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Charles KETTANEH (1904 – 1985), était un amoureux de voyages et des belles choses. 
Homme d’affaires Libanais, il développa avec ses frères l’importation de voitures au 
Proche-Orient, et y ouvrit des concessions automobiles.

Il vécut en Iran durant la première moitié du 20 ème siècle, où il fit la connaissance d’ 
André et Yeda Godard. Celui-ci était alors directeur des services archéologiques d’Iran 
et, futur fondateur du musée National d’Iran. Leur longue amitié éveilla son intérêt 
pour l’archéologie et les anciennes civilisations. Il développa alors son goût pour la 
collection d’objets et de livres sur le thème des voyages, en particulier ceux ayant pour 
cadre le Proche-Orient.

Il a ainsi au fil des années constitué une bibliothèque tout à fait remarquable, non par 
son volume, mais par la rareté des ouvrages sélectionnés. Avec moins de 150 volumes, 
il réunit des ouvrages du XVI ème au XIX ème siècle, formant un ensemble, sinon 
exhaustif, du moins très représentatif des voyages les plus importants.

Charles Kettaneh a ainsi réussi à se procurer une belle édition plantinienne du voyage 
de Pierre Belon du Mans (1555, lot N° 19), une édition française très illustrée du voyage 
de Corneille le Brun (1714, lot N° 53), avec ses spectaculaires planches panoramiques 
dépliante, les deux ouvrages in-folio de Wood sur Palmyre et Baalbeck (1753 et 1757, 
lots N° 107 et N° 108), la première édition de Saint Petersbourg du voyage du Colonel 
Gaspard Drouville (1819, lot N° 39), avec une excellente provenance, le rare album de 

lithographies de Lady Tenison (1846, N° 99), et même le compte rendu de l’expédition du duc de Luynes illustré des Calotypes 
de Louis Vigne héliogravés par Charles Nègre (1871-1876, lot N° 56)

Fin érudit, et amateur d’Art, il a également rassemblé des ouvrages de référence pour sa documentation, comme l’un des 200 
exemplaires de l’ouvrage de Henri Rivière sur la céramique dans l’art musulman (1913 N° 114)

Un bel ex-Libris gravé des années 1930 à été apposé dans chaque ouvrage de la bibliothèque de Charles Kettaneh. Les 
exemplaires sont généralement restés tel que lors de leur acquisition, sans restauration intempestive ou reliure moderne. 
Certaines reliures anciennes ont parfois souffert des outrages du temps, mais les exemplaires sont dans l’immense majorité des 
cas complet et très sains. Ils sont caractéristiques d’une bibliothèque d’honnête homme, patient, cultivé, et doté des moyens 
suffisants pour acquérir les ouvrages rares auprès d’un réseau international de libraires.

Un portrait de Charles Kettaneh serait incomplet sans une évocation de ses nombreuses actions philanthropiques. Il fut ainsi l’un 
des mécènes du Festival de Baalbek que son épouse, Aimée Kettaneh, avait cofondé en 1955. La renommée de ce festival déjà 
international culmina 1968 avec le concert de l’orchestre philharmonique de Berlin dirigé par le célèbre chef d’orchestre Herbert 
von Karajan. Mais ces activités sont finalement si liées que le programme du festival de 1968 fut illustré par des reproductions de 
gravures du Wood, probablement issues de l’exemplaire présenté dans la vente !

Double page du programme de 
Festival de Baalbeck 1968, avec 
l’éditorial de Aimée Kettaneh, 
illustrée d'après l'ouvrage de 
Robert Wood de 1753 (lot N° 108).

(Collection particulière)

CHARLES KETTANEH
(1904 – 1985)
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[BLAEU] SEST STUCK DER AEDRYCKS-BESCHRYVING WELK VERVAT FRANCKRYCK.
Sans lieu ni date
1 vol. in-plano relié plein veau, dos à nerf, pièce en maroquin titrant « Atlas VI deel », caissons ornés, tranches dorées, (reliure 
fin XVII ème- début XVIII ème siècle).
Atlas de 66 cartes de France en couleurs (coloris ancien) dont une est dépliante, texte en néerlandais. Les cartouches des 
cartes sont en français ou en latin.
Page de titre gravée en couleurs, sur laquelle un papillon portant le titre en néerlandais est contrecollée, 1 carte, (2) ff., XXXII, 
10 cartes, (1) f., 5 cartes, (1) f., 5 cartes, (2) ff., 9 cartes, (2) ff., 5 cartes, (1) f., 9 cartes, (1) f., 8 cartes, (1) f., 1 carte, (1) f., 2 cartes, 
(3) ff., 8 cartes, (1) f., 1 grande carte dépliante, (3) ff., 1 carte, (2) ff., 1 carte, (1) f. soit 66 cartes
BE, corps de l’ouvrage en parfait, reliure accidentée, (caisson de tête manquant, mors fendu).

6 000 / 8 000 

ATLAS
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[PICAUD, MICHEL] : LES RÉVOLUTIONS DE L’UNIVERS REPRÉSENTÉES EN 30 CARTES COMPOSÉES CHACUNE DE DEUX 
FEUILLES AVEC DES REMARQUES ET OBSERVATIONS SUR CHACUNE D’ELLES. OUVRAGE DESTINÉ À FACILITER LA 
LECTURE ET L’HISTOIRE GÉNÉRALE.
Paris, 1775.
1 vol. in-plano relié demi-veau, dos à nerfs, pièce de titre en maroquin, (reliure d’époque).
(1) ff. 60 cartes en couleurs montées sur onglet.
Corps de l’ouvrage en parfait état, quelques manques angulaires, reliure très accidentée.

4 000 / 6 000 

2

[MERCATOR] ATLAS MINOR GERARDI MERCATORIS, A S. HONDIO PLURIMIS AENEIS TABULIS AUCTUS ATQUE 
ILLUSTRATUS
Amsterodami : excusum in aedibus Iudoci Hondii, veneunt etiam apud Corneliu Nicolai, item apud Ioannem Ianssoniu[m] 
Arnhemi, 1610
1 vol. in-4 oblong relié plein vélin, dos à nerfs, pièce de titre en maroquin, (reliure du XIXe siècle), E. L. Pierre Alicot 
contrecollé, E. L. manuscrit d’un monastère.
(4) ff., 684 pp. 104 cartes in-texte
Corps de l’ouvrage en BE, mais vélin du second plat déchiré, un mors fendu sur 2 cm., page de titre restaurée, le dernier 
feuillet non chiffré et la p. 1 ont été accidentés avec manques restaurés, carte p. 215 taché, infime trou p. 513, traces de 
mouillures marginales avec atteinte au texte pp. 671 à 680, galerie de vers sans gravité.

2 000 / 3 000 
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BINGER, CAPITAINE : DU NIGER AU GOLFE DE GUINÉE PAR LE PAYS DE KONG ET LE MOSSI. 
Paris, Hachette & Cie, 1892. 
2 vol. grands in-8 demi-chagrin maroquiné rouge à coins, dos à nerfs, (Reliure d’époque) Edition originale. Carte dépliante, 
nombreux croquis et 176 gravures sur bois in et hors texte d’après Riou
(4)ff. 513 pp. verso blanc (1)f. ; (2)ff. 416 pp. une carte dépl.
TBE

700 / 800 

6

EULOGE RENÉ, LES FILS DE L’OMBRE.
Paris, Berger-Levrault, 1932.
Un vol. in-4 demi chagrin rouge a coins, dos lisse, couverture et dos conservés. (reliure d’époque)
Récits ayant pour cadre l’Atlas méridional marocain, le pays des Aït Oumalou, illustré de 20 planches en couleur par H.Pontoy.
(1)f. XV pp. verso bl. 171 pp., 20 pl.
TBE

500 / 600 

7

HEUDEBERT (L.) : VERS LES GRANDS LACS DE L’AFRIQUE ORIENTALE. 
Librairie d’Education Nationale, s.d. 
Un vol In-4 pleine percaline rouge ornée de fers (cartonnage l’éditeur) 
Deuxième édition illustrée de 70 gravures dans et hors texte.
415 pp. verso imp.
BE

120 / 150 

4

BERBRUGGER, LOUIS-ADRIEN  : ALGÉRIE HISTORIQUE, PITTORESQUE 
ET MONUMENTALE. RECUEIL DE VUES, MONUMENTS, CÉRÉMONIES, 
COSTUMES, ARMES ET PORTRAITS DESSINÉS D’APRÈS NATURE, AVEC TEXTE 
DESCRIPTIF DES LOCALITÉS, MOEURS, USAGES, JEUX ET DIVERTISSEMENTS 
DES HABITANTS DE L’ALGÉRIE.
A Paris, Chez J. Delahaye Éditeur, 1843.
5 parties reliées en 3 vol. in-folio demi-basane à coin, dos à nerfs, (élégante reliure 
dans le gout des années 30).
Édition originale complète illustrée d’un titre gravé en chromolithographie, 121 
planches lithographiées à deux teintes (l’une est présente deux fois), 3 planches 
en couleur, (dont la planche de la mauresque rarement en couleurs), 10 planches 
lithographiées de 72 gravures de flore coloriées soit 134 planches et 2 cartes et 1 
plan hors texte.
Le 1er vol. traite de la Province d’Alger, le 2e vol. des Provinces d’Oran et de Bone, 
le 3e vol. de la Province de Constantine, des Races algériennes, monnaies, et de la 
flore d’Algérie. 
L’archéologue, historien et grand voyageur, Louis-Adrien Berbrugger (1801-
1869) fut le premier conservateur du musée d’Alger, dont il contribua a monter 
les fonds dès 1838, en réunissant des manuscrits algériens. En publiant cet 
ouvrage, il cherche à «consacrer par l’histoire et les arts les souvenirs pleins de 
charmes et d’intérêt de l’état de l’Algérie au moment de notre conquête et depuis 
l’occupation».
(1) f., titre lithographié en couleur, fr., pp. VI à XIV, 2 cartes h.-t. (2)ff., 80 pp., 51 pl. 
dont 1 en coul. Avec 10 gravures sur bois et 3 plans in-texte ; (2) ff., 68 pp., 33 pl. 
dont 1 en coul,. et (1) f. Avec 3 gravures sur bois in-texte ; (2) ff., 20 pp., 18 pl.(. 
(la pl. de l’intérieur de la grande mosquée d’Oran y a été reliée une seconde fois, 
1 gravure sur bois in-texte ; (2) ff., 42 pp., 16 pl. h.-t., avec 8 gravures sur bois in-
texte ; (2) ff., 20 pp, 6 pl. dont 1 en coul. Avec 1 gravure sur bois in-texte ; 18 pp. 1 
gravure sur bois in-texte, 16 pp., 1 gravure sur bois in-texte 10 pl. en couleurs, (1) f. 
Brunet I 782 - Colas 298
Magnifique exemplaire, quelques habiles restaurations et rares rousseurs 
marginales.

4 000 / 5 000 

AFRIQUE
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[PANNELIER] : L’HINDOUSTAN OU RELIGION, MOEURS, USAGES, ARTS ET MÉTIERS DES HINDOUS. OUVRAGE ORNÉ 
DE CENT QUATRE PLANCHES, GRAVÉES LA PLUPART D’APRÈS LES DESSINS ORIGINAUX FAITS SUR LES LIEUX POUR 
FEU M. LÉGER, PRÉFET COLONIAL À PONDICHÉRY ; RÉDIGÉ D’APRÈS LES NOTICES EXPLICATIVES DE CES DESSINS, 
ET AUGMENTÉ DE CE QUE LES VOYAGES ET LES MÉMOIRES LES PLUS RÉCENTS ONT PU FOURNIR D’AUTHENTIQUE.
Paris, A. Nepveu, 1816. 
6 vol. petit in 12 reliés à la bradel, plein papier vieux-rose (reliure de l’époque), E. L. Charles Kettaneh contrecollé dans chaque 
volume.
Bien complet des 104 planches en couleurs annoncées (scènes de moeurs, costumes, artisanats et petits métiers...), cet 
ouvrage est l’oeuvre du marquis Carlom Louis Francois Félix Renouard de Sainte Croix (1767-1840), qui en laissa le manuscrit 
à Léger, préfet de l’ïle de France. Ce dernier fut découvert dans sa succession, puis publié par Jean Amable Pannelier sans le 
consentement de F.R. de Sainte Croix.
XXVIII-194 pp., 9 pl. ; (3) ff., 236 pp. (1) f., 28 pl. dont 10 doubles ou dépliantes ; (2) ff., 201 pp. (1) f, 14 pl. dont 4 doubles ou 
dépliantes ; (2) ff., 191 pp., 21 pl. dont 1 dépliante ; (2) ff., 179 pp., 16 pl. ; (2) ff. 211 pp. (1) f., 16 pl.
Barbier II-627 - Querard XII-150 
BE, quelques rousseurs

400 / 500 

10 

[PANNELIER]  : L’HINDOUSTAN OU RELIGION, MŒURS, USAGES, ARTS ET MÉTIERS DES HINDOUS. OUVRAGE ORNÉ 
DE CENT QUATRE PLANCHES, GRAVÉES LA PLUPART D’APRÈS LES DESSINS ORIGINAUX FAITS SUR LES LIEUX POUR 
FEU M. LÉGER, PRÉFET COLONIAL À PONDICHÉRY ; RÉDIGÉ D’APRÈS LES NOTICES EXPLICATIVES DE CES DESSINS, 
ET AUGMENTÉ DE CE QUE LES VOYAGES ET LES MÉMOIRES LES PLUS RÉCENTS ONT PU FOURNIR D’AUTHENTIQUE.
Paris, A. Nepveu, 1816. 
6 vol. petit in 12 reliés demi veau vieux-rose, dos lisse à fers romantiques (reliure légèrement postérieure), E. L. Charles 
Kettaneh contrecollé dans chaque volume.
Bien complet des 104 planches en couleurs annoncées (la première planche a été reliée en frontispice), pour la bibliographie, 
cf la fiche précédente.
XXVIII-194 pp., 9 pl. ; (3) ff., 236 pp. (1) f., 28 pl. dont 10 doubles ou dépliantes ; (2) ff., 201 pp. (1) f, 14 pl. dont 4 doubles ou 
dépliantes ; (2) ff., 191 pp., 21 pl. dont 1 dépliante ; (2) ff., 179 pp., 16 pl. ; (2) ff. 211 pp. (1) f., 16 pl.
BE, quelques rousseurs

400 / 500 

8 

BRETON, M. : LA CHINE EN MINIATURE OU CHOIX DE COSTUMES, ARTS ET MÉTIERS DE CET EMPIRE REPRÉSENTÉS 
PAR 74/28 GRAVURES, LA PLUPART D’APRÈS LES ORIGINAUX INÉDITS, DU CABINET DE FEU M. BERTIN, MINISTRE : 
ACCOMPAGNÉS DE NOTICES EXPLICATIVES, HISTORIQUES ET LITTÉRAIRES.
Paris, Nepveu, 1811-1812. 
6 vol. brochés petit in-12, couvertures et dos illustrés (brochage d’attente), E. L. Charles Kettaneh contrecollé dans chaque 
volume.
Contenant 104 pl. et 2 fr. en couleurs, (très nombreux habits de chinois, arts et métiers, us et coutumes) cet ouvrage fut rédigé 
par Jean Baptiste-Joseph Breton de la Martinière (1777-1852) et publié dans la série des petits voyages de Nepveu. Il est bien 
complet des deux volumes de supplément qui manquent souvent. Les illustrations sont gravées d’après des compositions 
croquées sur le vif par des missionnaires et des émissaires de, Henri-Léonard Bertin [1719-1792] contrôleur général des 
finances de Louis XVI, et dont dépendait la compagnie des Indes.
 (2) ff., XXVI-144 pp., fr. et 19 pl. (pl. supplémentaire « 1 Grand Lama, 2 Teao-Tsé » relié p. 85 à la place de la pl. X, elle-même 
reliée p. 89) ; (1) f., 172 pp., fr. et 20 pl. (2 pl. supplémentaires sur la fabrication de la porcelaine reliées pp. 65 et 66) ; 188 pp., 
18 pl. ; (2) ff., 220 pp., (2) ff., fr. et 19 pl. ; (2) ff., XXIII-236 pp., 13 pl. dont 3 dépliantes ; (2)ff., 234 pp., 15 pl. dont 5 dépliantes.
Brunet I 1225 - Chadenat II 5173 - Colas I 433 - Cordier BS I, 64 - Lipperheide, n°1524 - Löwendahl 757 - Quérard I-505
BE, rousseurs, traces de mouillures t. 4 et t. 5.

1200 / 1500 

ASIE
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[ARVIEUX, LAURENT (DE)] : VOYAGE FAIT PAR ORDRE DU ROY LOUIS XIV, DANS LA PALESTINE, VERS LE GRAND EMIR, 
CHEF DES PRINCES ARABES DU DESERT, CONNUS SOUS LE NOM DE BEDOÜINS, OU D’ARABES SCENITES... AVEC LA 
DESCRIPTION GENERALE DE L’ARABIE, FAITE PAR LE SULTAN ISMAËL ABULFEDA, TRADUITE EN FRANÇOIS SUR LES 
MEILLEURS MANUSCRITS, AVEC DES NOTES. PAR MONSIEUR D. L. R.
Paris, chez André Cailleau, 1717. 
1 vol. in-8 (in-4 selon la signature des cahiers), relié plein veau, dos à nerfs, caissons ornés, pièce de titre en maroquin, (reliure 
d’époque), E. L. Charles Kettaneh contrecollé.
Laurent d’Arvieux (1635-1702) fut consul de France à Alep de 1679 à 1685. Cette expérience lui permit de collaborer avec 
Molière et Lully à l’élaboration du Bourgeois Gentilhomme qui, selon le souhait de Louis XIV, devait contenir des turqueries, 
Jean de la Roque (1661-1745) publia une partie de ses récits et y adjoint la première traduction française de la description de 
l’Arabie d’ Ismaël Abulfeda. Cette première édition est ornée de 5 planches dont 2 dépliantes (Chahine en signale 4).
(16) ff., 316 pp., 5 pl. dont 2 dépliantes ; (1) f., XIV-76 pp., (4) ff. 
Blackmer 50 - Chahine 180 - Tobler 108
BE

500 / 600 

14 

[ARVIEUX D’], MÉMOIRES DU CHEVALIER D’ARVIEUX, ENVOYÉ EXTRAORDINAIRE DU ROY À LA PORTE, CONSUL 
D’ALEP, D’ALGER, DE TRIPOLI ET AUTRES ÉCHELLES DU LEVANT : CONTENANT SES VOYAGES À CONSTANTINOPLE, 
DANS L’ASIE, LA SYRIE, LA PALESTINE, L’ÉGYPTE ET LA BARBARIE... / RECUEILLIS... DE SES MÉMOIRES ORIGINAUX ET 
MIS EN ORDRE PAR LE R. P. JEAN-BAPTISTE LABAT. 
Paris : C.-J.-B. Delespine, 1735
6 vol. in-12 plein veau, dos à nerfs, caissons ornés, pièce de titre en maroquin, plats aux de Charles-Gaspard Dodun, marquis 
d’Herbault en blaisois (1679-1736), contrôleur général des finances, (reliure d’époque), Outre l’E. L. Charles Kettaneh et celui 
d’Alberti Helbig Bizantini contrecollé dans chaque volume, de nombreuses vignettes ont été ajoutées : t. 1, E. L. Joppen A 
Himbourg, 1838, vignette coloriée « ART », extrait de catalogue de libraire ; t. 2, vignette arabe en calligraphie naskh de Al. 
Aljazir Al Musu et miniature de confection indo persane ; t. 3, E. L. Alberti Helbig Bizantini, vignette de lettrine C, vignette 
coloriée ; t. 4, une ganifa (carte à jouer indienne) nord-ouest de l’Inde, XVIIIe siècle, vignette de lettrine D ; t. 5, vignette 
coloriée ; t. 6, vignette coloriée et un extrait du catalogue de libraire pour la vente de notre exemplaire.
Jean Baptiste Labat (1663-1738) édita le texte des mémoires de Laurent d’Arvieux, (1635-1702) dont une partie avait déjà été 
publiée par de la Roque en 1717. 
(4) ff., XVI, (1) f., 470 pp., (11) ff. ; (2) ff., 521 pp., verso imprimé, (7) ff. ; (3) ff., 558 pp., (9) ff. ; (3) ff., 572 pp., (8) ff. ; (3) ff., 613 
pp., verso imprimé, (7) ff. ; (3) ff., 615 pp., verso imprimé, (8) ff. 
Chahine, 2515
BE, traces de vieillissement de la colle des vignettes

600 / 800 

11

ALBUM DE LA SYRIE ET DE L’EGYPTE. KEEPSAKE DU THÉÂTRE DE LA 
GUERRE. 
Paris, Chamerot, Aubert, 1841.
Un vol. In-4 relié demi veau vert, dos lisse ornés de fers, plats encadrés de fers 
romantique. (reliure d’époque).
Les 40 planches gravées sur acier par l’anglais Finden d’après Dauzats, Mayer 
et Vasserot, contenues dans cet ouvrage ont été tirées de La Syrie, l’Égypte et 
la Palestine, récit de voyage du baron Taylor et Reybaud, paru en 3 volumes 
in-4 en 1835-1839 qui contenait150 planches.
(1)f. II-67 pp. verso imp. 40 pl.
BE

350 / 400 

12 

ALI BEY  : VOYAGES D’ALI BEY EL ABBASSI EN AFRIQUE ET EN ASIE 
PENDANT LES ANNÉES 1803, 1804, 1805, 1806 ET 1807.
Paris, de l’imprimerie de P. Didot l’aîné, 1814.
3 vol. in-8 reliés plein veau glacé, dos lisse, faux nerfs, caissons ornés, pièces 
de titre, roulettes sur les plats, tranches marbrées (reliure d’époque), E. L. 
Charles Kettaneh contrecollé dans chaque volume.
Atlas : 1 vol. in-4 oblong demi veau glacé, dos lisse, faux nerfs, caissons ornés, 
pièces de titre assorti aux volumes de texte (reliure d’époque), BE, quelques 
piqures, E. L. Charles Kettaneh contrecollé.
Domingo Badia y Leblich, officier espagnol, (1767 - 1818) sera le premier 
Européenà donner une description de la Mecque, ou il a pu pénétrer costumé 
en musulman.
L’Atlas renferme 90 pl. dont 5 grandes cartes dépliantes, 47 vues, 23 plans, 2 
pl. de faune, 2 pl. de flore, 7 pl. d’écritures, 4 pl. d’objets.
XIX-395 pp., verso blanc, 1 frontispice ; (2) ff., 464 pp. ; (2) ff., 410 pp., (3) ff.
Atlas : 14 pp., 85 pl. dont 9 dépliantes et 5 cartes dont 4 dépliantes
Blackmer 62 pour l’édition française - Brunet I 182-3 - Chahine 76 - Tobler p. 
140
TBE, rares mouillures sur les volumes de texte, piqures sur les planches de 
l’Atlas, défauts aux coiffes de l’Atlas.

1 000 / 1200 
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17 

BEAUVAU (DE), HENRI BARON : RELATION JOURNALIÈRE 
DU VOYAGE DU LEVANT FAICT & DESCRIT PAR HAUT ET 
PUISSANT SEIGNEUR HENRY DE BEAUVAU BARON DU 
DICT LIEU ET DE MANONVILLE SEIGNEUR DE FLEVILLE, 
SERMAISE, DOMEPURE, &C. REVEU AUGMENTÉ ET 
ENRICHY PAR LAUTHEUR DE POURTRAICTS DES LIEUX 
LES PLUS REMARQUABLES 
Nancy, Iacod Ganrich, 1619.
1 vol. in-4 relié plein vélin, dos lisse, (reliure d’époque), E. L. 
Charles Kettaneh contrecollé.
Second tirage de l’édition illustrée, le premier étant de 1615 
chez le même imprimeur avec une collation semblable, et 49 
gravures in-texte. Le texte est paru pour la première fois à 
Toul en 1608. L’auteur, après une campagne contre les turcs 
au sein des armées de l’empereur d’Allemagne, parcourut 
l’Europe, l’Asie et l’Afrique en étant au service de monsieur 
de Salignac, ambassadeur de France auprès de la Sublime 
Porte.
(4) ff., 181 pp., dont titres gravés et 49 gravures in-texte
Blackmer 106 - Atkinson 499 pour la première édition.
BE

1500 / 1800 

18 

BELGIOJOSO (DE), PRINCESSE : ASIE MINEURE ET SYRIE, 
SOUVENIRS DE VOYAGE.
Paris, Michel Levy frères, 1858.
1 vol. in-8 relié demi-chagrin rouge, dos à nerfs, (reliure 
d’époque), E. L. Charles Kettaneh contrecollé
Cristina Trivulzio, princesse de Belgiojoso (1808-1871) a 
également publié à la même époque un certain nombre 
d’articles sur l’empire Ottoman dans la Revue des deux 
mondes.
(2) ff., 427 pp., verso blanc
Chahine, 382
TBE

100 / 120 

19 

BELON DU MANS, PIERRE  : LES OBSERVATIONS DE 
PLUSIEURS SINGULARITÉS & CHOSES MÉMORABLES 
TROUVÉES EN GRÈCE, ASIE, JUDÉE, EGYPTE, ARABIE, & 
AUTRES PAYS ESTRANGES, RÉDIGÉES EN TROIS LIVRES, 
PAR PIERRE BELON DU MANS. REVEUZ DE RECHEF, & 
AUGMENTEZ DE FIGURES, AVEC UNE NOUVELLE TABLE 
DE TOUTES LES MATIÈRES TRAITÉES EN ICEUX. 
Anvers, de l’imprimerie de Christophe Plantin, 1555. 
1 vol. petit in 12, relié plein veau glacé, caissons ornés, 
tranches dorées (reliure du XIXe siècle signée E. Niedrée), E. 
L. de Eduardo J. Bullrich, Roberti Samuelis Turner et Charles 
Kettaneh contrecollés. Indication manuscrite Vente Turner, 
1879. 
Rare réédition Plantinienne (l’originale étant de 1553) de 
l’ouvrage de Pierre Belon (1517-1565), après son séjour 
de 3 ans en Orient (1547-1549), alors qu’il accompagnait 
l’ambassade envoyée par François 1er auprès de Soliman 
le Magnifique. Naturaliste et Médecin il observe la faune, la 
flore et les moeurs des populations locales. 45 bois gravés 
dans le texte (portrait de Belon en médaillon, deux vues 
dont une d’Alexandrie, costumes, plantes curieuses, animaux 
exotiques...) illustrent ces observations. Ce travail sera 
considéré comme le plus documenté de son époque.
(8) ff., 375 pp., (30) ff..
Adams B-562 - Atkinson 100 - Blackmer 115 (pour la 2ème 
éd.) - Lazard 135 (pour la 2ème éd.) - Rahir 314 - Sorgeloos 
127 - Voet 637A, 
BE, mais reliure accidentée

2 000 / 2500 

15 

BARTHÉLÉMY SAINT-HILAIRE : LETTRES SUR L’ÉGYPTE.
Paris, Michel Levy frères, 1857.
1 vol. in-8 relié demi-chagrin vert, dos à nerfs, (reliure d’époque), E. L. Charles Kettaneh contrecollé
Première édition de ces lettres dont certaines sont adressées à Silvestre de Sacy, par l’homme d’état Jules Barthéley Saint 
Hilaire (1805-1895), qui accompagnait Ferdinand de Lesseps en 1855 dans sa commission internationale d’étude du projet de 
percement du Canal de Suez.
VIII, 437 pp., (1) f.
Blackmer 86 - Chahine, 326 - Hilmy I 55 - Carré II pp. 207-213
BE, reliure légèrement frottée

150 / 200 
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BEAUFORT, EMILY A. : EGYPTIAN SEPULCHRES AND SYRIAN SHRINES : INCLUDING SOME STAY IN THE LEBANON, AT 
PALMYRA, AND IN WESTERN TURKEY
Longman, Green, Longman, and Roberts, 1862
2 vol. in-8 reliés demi-veau glacé aubergine à coins, dos lisses, pièces de titre en maroquin, tranches marbrées, (reliure 
d’époque signé Potter and sons York), E. L. Charles Kettaneh et E. L. armorié de Sir Robert Gower contrecollés dans chaque 
volume.
Seconde édition de l’ouvrage de la Vicomtesse Emily Anne Beaufort Smythe Strangford, illustré de 4 planches en couleur et 
deux frontispices.
IX, verso blanc, 411 pp., verso imprimé, 1 frontispice dépliant en couleurs, 2 pl. en couleurs ; (3) ff., 484 pp., 1 frontispice, 2 pl. 
en couleurs
Corps de l’ouvrage en BE mais reliure frottée

500 / 600 
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BROWNE, [WILLIAM GEORGES]  : NOUVEAU VOYAGE 
DANS LA HAUTE ET BASSE EGYPTE, LA SYRIE, LE DAR-
FOUR OÙ AUCUN EUROPÉEN N’AVAIT PÉNÉTRÉ  ; 
FAIT DEPUIS LES ANNÉES 1792 JUSQU’EN 1798  ; 
CONTENANT DES DÉTAILS CURIEUX SUR DIVERSES 
CONTRÉES DE L’INTÉRIEUR DE L’AFRIQUE  ; SUR LA 
NATOLIE, SUR CONSTANTINOPLE ET PASWAN-OGLOW 
ETC.
Paris, Dantu, an VIII-1800.
2 vol. in-8 reliés plein veau, dos lisse, pièces de titre en 
maroquin, caissons ornés, (reliure d’époque), E. L. Charles 
Kettaneh et tampon annulé d’E. L. du Collège jésuite de la 
Sainte-Famille, au Caire contrecollés dans chaque volume.
Edition originale française, la première édition 
londonnienne est parue l’année précédente.
XXXVIII, 371 pp., verso blanc, 1 frontispice dépliant, 1 carte 
dépliante ; (2) ff., 391 pp., verso imprimé, 1 carte dépliante 
en frontispice, 1 plan
Blackmer 220 - Carré I p. 77 - Chadenat II - 5027 - Chahine 
667 - Gay 43- Quérard I - 531
BE

100 / 150 
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BRETON DE LA MARTINIÈRE, J.B.J : L’EGYPTE ET LA SYRIE 
OU MOEURS, USAGES, COSTUMES ET MONUMENS 
DES EGYPTIENS, DES ARABES ET DES SYRIENS. PAR M. 
BRETON. PRÉCÉDÉ D’UN PRÉCIS HISTORIQUE. ORNÉ 
DE 84 PLANCHES DONT UNE PARTIE A ÉTÉ EXÉCUTÉE 
D’APRÈS LES DESSINS ORIGINAUX ET INÉDITS, ET 
L’AUTRE D’APRÈS L’OUVRAGE DE LOUIS MAYER. 
ACCOMPAGNÉ DE NOTES ET ECLARCISSEMENS 
FOURNIS PAR M. MARCEL, DIRECTEUR DE L’IMPRIMERIE 
IMPÉRIALE, MEMBRE DE LA COMMISSION D’EGYPTE.
Paris, Nepveu, 1814. 
6 vol petit in 12. reliés en 3, plein maroquin havane, dos 
lisse, caissons ornés de motifs égyptiens, sous étuis, 
tranches dorées, couvertures conservées (reliure du XXe 
siècle), E. L. Charles Kettaneh contrecollé dans chaque 
volume.
Ouvrage complet des 84 planches couleurs, rédigé par 
Jean Baptiste-Joseph Breton de la Martinière (1777-1852) 
et publié dans la série des petits voyages de Nepveu.
 (2)ff., IX-202 pp., (1)f., fr. dépliant et 10 pl. dont 2 
dépliantes ; (2)ff., 226 pp. (1)f., fr. dépliant et 15 pl. dont 
12 dépliantes ; (2)ff., 254 pp. (1)f., fr. dépliant et 18 pl. dont 
8 dépliantes ; (2)ff., 206 pp. (1)f., fr. dépliant et 13 pl. dont 
une dépliante ; (2)ff., 249 pp. (1)f., fr. dépliant et 13 pl. ; (2)
ff., 272 pp., fr. dépliant et 9 pl.
Atabey 148 - Blackmer 200 - Brunet I-1226 - Chahine 2583 
- Colas I n° 438 - Gay 1956 - 
Quérard I-505
TBE

1 000 / 1200 
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BOURGES (DE) M.  : WAHRHAFTE UND EIGENDLICLIE ERZÄHLUNG VON DER REISE DES 
BISCHOFS VON BERYTE AUSS FRANCKREICH ZU WASSER UND ZU LANDE NACH CHINA.... 
VERTEUTSCHT DURCH 
Leipzig. Ritzsch, 1671,
1 vol. relié plein veau, dos à nerfs, caissons ornés, dont celui de tête d’un fer héraldique et celui 
de queue d’un monogramme surmonté d’une couronnée comtale, fers à froid et roulettes sur les 
plats, tranches mouchetées, (reliure d’époque), E. L. Charles Kettaneh contrecollé. 
Rare traduction allemande de la relation du voyage de Monseigneur l’Evesque de Beryte, parue 
en 1666 chez Denys Bechet, par le Missionnaire Jacques de Bourges (1630? - 1714). Cet ouvrage 
était le premier jamais publié sur le Siam en France.
(1) f., 182 pp., 8 figures en taille douce dans le texte
BE, petit trou en marge pp. 157-158
Brunet, I, 1179 - Chahine 599 (chacun pour l’édition originale)

1 000 / 1200 
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CARNE, JOHN  : LA SYRIE, LA TERRE-SAINTE, L’ASIE 
MINEURE, ETC., ILLUSTRÉES. UNE SÉRIE DE VUES 
DESSINÉES D’APRÈS NATURE, PAR W. H. BARTLETT, 
THOMAS ALLOM, WILLIAM PURSER, ETC. LES 
EXPLICATIONS DES GRAVURES PAR JOHN CARNE, 
AUTEUR DE « LETTERS FROM THE EAST », ETC. TRADUIT 
DE L’ANGLAIS PAR ALEXANDER SOSSON, PROFESSEUR.
Londres, Paris, Fisher, 1836-1838.
3 vol., relié demi basane à coin aubergine, dos lisses, 
tranches dorées (reliure de l’époque),, E. L. Charles 
Kettaneh contrecollé dans chaque volume.
86 pp., 1 titre gravé, 1 carte, 36 pl. ; 80 pp., 1 titre gravé, 
36 pl. ; 100 pp., 1 titre gravé, 1 carte, 45 pl.
Peu fréquente édition française de l’ouvrage précédent, 
parue simultanément chez le même éditeur, bien complète 
des 117 pl., des 3 titres gravés et des 2 cartes.
Chahine, 796, Tobler 167
BE, mouillures sur les 5 dernières planches du t. 2

300 / 400 
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BURCKHARDT, JOHN LEWIS  : TRAVELS IN NUBIA. 
PUBLISHED BY THE ASSOCIATION FOR PROMOTING 
THE DISCOVERY OF THE INTERIOR PARTS OF AFRICA.. 
London, John Murray, 1822.
1 vol. in-4 relié demi-veau à coins, dos à nerfs, pièce de 
titre, caissons, (reliure d’époque), E. L. Charles Kettaneh 
contrecollé.
Seconde édition posthume du voyage du géographe suisse 
John Lewis Burckhardt (1784-1817) aux sources du Nil en 
1813-1814. La première édition parut en 1819.
XCVII-498 pp., 1 frontispice, 3 cartes dont 2 dépliantes
Blackmer 238 - Chahine 713 - Hilmy I 105 - Weber 106
BE

200 / 250 

24 

BURCKHARDT, JOHN LEWIS  : TRAVELS IN SYRIA AND 
THE HOLY LAND. PUBLISHED BY THE ASSOCIATION FOR 
PROMOTING THE DISCOVERY OF THE INTERIOR PARTS 
OF AFRICA.
London, John Murray, 1822.
1 vol. in-4 relié demi veau glacé à coins, (reliure d’époque), 
E. L. Charles Kettaneh contrecollé.
Première edition ornée d’un portrait de l’auteur par C. 
Hullmandel et 6 cartes.
(2) ff., XXIV pp., (1) f., 668 pp., frontispice, 3 cartes dont 2 
dépliantes 
Blackmer 237 - Chahine 714 - obler p 141 - Weber 107
EM, reliure très accidentée, plat détaché, annotations au 
crayon en marge

100 / 150 
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BURIGNY DE : HISTOIRE DES RÉVOLUTIONS DE L’EMPIRE 
DE CONSTANTINOPLE DEPUIS LA FONDATION DE 
CETTE VILLE JUSQU’À L’AN 1453 QUE LES TURCS S’EN 
RENDIRENT MAÎTRES.
Paris, chez de Bure l’aîné, 1750.
3 vol. in-12 reliés plein veau, dos à nerfs, caissons ornés, 
pièce de titre en maroquin, tranches rouges (reliure 
d’époque) E. L. Charles Kettaneh contrecollé et cachet 
humide de la Fürstlich-Starhemberg’sche Familien 
Bibliothek dans chaque volume.
Unique éditon de cet ouvrage de l’historien Jean Levesque 
de Burigny (1692-1785).
(1) f., XXVI-391 pp. verso blanc ; XVII, verso blanc, 579 pp., 
verso blanc ; IX pp., verso blanc, 559 pp. verso imprimé, 13 
pp. (catalogue)
Blackmer 243 - Atabey 168 
BE, mais manques sur les pièces de tomaison, atteintes sur 
les coiffes des t. II et III

250 / 300 
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CARNE, JOHN  : SYRIA, THE HOLY LAND AND ASIA 
MINOR ILLUSTRATED. IN A SERIES OF VIEWS, DRAWN 
FROM NATURE BY W.H. BARTLETT, WILLIAM PURSER, 
ETC.
Londres, Fisher, 1836-1838
3 vol. in-4 reliés en 1 pleine basane aubergine, dos à nerfs, 
plats ornés de fers, tranches dorées, (reliure du temps), E. L. 
Charles Kettaneh contrecollé dans chaque volume.
Première édition de l’ouvrage de John Carne (1789 - 1844) 
bien complète des 117 pl., des 3 titres gravés et des 2 
cartes (certaines inversées) et de 3 cartes, présentant pour 
la première fois semble t’il, des dessins de Bartlett.
(2) ff., 80 pp., 1 titre gravé, 37 gravures sur acier ; 76 pp., 
1 titre gravé, 37 gravures sur acier ; (2) ff., 100 pp., 1 titre 
gravé, 45 gravures sur acier et 2 cartes.
Blackmer 291 - Chahine 796 - Tobler 167
BE, coiffes et coins frottés

300 / 400 
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CANTIMIR, DEMETRIUS  : HISTOIRE DE L’EMPIRE 
OTHOMAN, OÙ SE VOYENT LES CAUSES DE SON 
AGGRANDISSEMENT ET DE SA DÉCADENCE / PAR S. 
A. S. DÉMÉTRIUS CANTIMIR ; TRADUITE EN FRANÇOIS 
PAR M. DE JONCQUIÈRES, COMMANDEUR, CHANOINE 
RÉGULIER DE L’ORDRE HOSPITALIER DU SAINT-ESPRIT 
DE MONTPELLIER.
Paris, Chez Nyon fils, 1743. 
2 vol. in-4 relié en un plein veau, dos à nerfs, pièces de titre 
en maroquin, caissons ornés de maillets, filets sur les plats, 
fers aux armes d’Alexandre marquis de Mailly, brigadier 
des armées du roi, tranches rouges, (magnifique reliure 
d’époque).
Edition originale in - 4 absente des collections de la 
Bibliothèque Nationale qui possède l’édition postérieure 
de la même année en 4 volumes in-8. Huard, Barois, et 
Le Clerc en donneront également des éditions la même 
année. Le noble moldave Démétrius Cantimir (1673-1723), 
venu à Constantinople pour remplacer son frère retenu 
en otage, y fut apprécié de la cour et nommé prince de 
Moldavie par le Sultan. 
(4) ff., XLVIII-300 pp. ; (2) ff., 389 pp., verso imprimé, truffé 
de 2 gravures représentant le premier visir turquet et 
l’emine sultane principale du grand truc Hibraim.
TBE, légers frottements.

700 / 800 
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CARNE JOHN  : SYRIA, THE HOLY LAND, ASIA MINOR 
ILLUSTRATED IN A SERIES OF VIEWS DRAWN FROM 
NATURE BY W.H.BARTLETT, THOMAS ALLOM, WILLIAM 
PURSER, &... 
London, Paris, & America, Fisher & Son.1836-1837
3 vol. in-4 reliés en 2, pleine basane vert empire, dos à 
nerfs, caissons ornés, tranches dorées (reliure de l’époque), 
E. L. Charles Kettaneh contrecollé dans chaque volume.
Notre exemplaire compte 119 pl., 3 titres gravés et 2 
cartes. (Chahine en indique 46 dans le T3, et Blackmer 
117 au total). Cette première édition est aussi la première 
publication des dessins de Bartlett, réalisés en 1834-1835. 
Le troisième volume présente des dessins de Thomas 
Allom, dont le voyage en Orient est de 1836-1837.
(2) ff, 80 pp., 1 titre gravé, 2 cartes, 37 gravures sur acier ; 
76 pp., 1 titre gravé, 37 gravures sur acier ; (2) ff., 100 pp., 1 
titre gravé, 45 gravures sur acier.
Blackmer 291 - Chahine 796 - Röhricht 1690 -Weber 1125
BE, quelques épidermures, quelques rousseurs sur les 
planches

250 / 300 
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CHARDIN, VOYAGES DE MONSIEUR LE CHEVALIER CHARDIN EN PERSE ET AUTRES LIEUX DE L’ORIENT.
Amsterdam De Lorme 1711
10 vol. in-12 reliés plein veau, dos à nerfs, caissons ornés, pièces de titre en maroquin, tranches rouges (reliure d’époque), E. L. 
Charles Kettaneh et E. L. gravé armorié contrecollés dans chaque volume. 
Nouvelle édition publiée la même année que l’édition de format in-4, bien complète du frontispice et des 78 pl. dont 1 carte.
(12) ff., 254 pp., 1 frontispice, pl. I-II dont 1 carte dépliante ; 334 pp., pl. dépliantes III-XI ; 285 pp., verso blanc, pl. dépliantes 
XII-XVIII ; 280 pp., pl. dépliantes XIX-XXIV ; 312 pp., pl. dépliantes XV-XVIII ; 328 pp., pl. dépliantes XIX-XXXIII ; 446 pp. ; 255 
pp., verso blanc, planches dépliantes [XXXIV]-XIL ; 308 pp., pl. dépliantes L-LXXVIII (pas de pl. LXVI, pas de pl. LXXIV, une pl. 
non numérotée entre LXXIII et LXXV et une pl. LXXVII entre la pl. LXXV et LXXVI ; 220 pp., (39) ff. 
Chahine 912 - Brunet I - 1802 - Chadenat I 547 - Weber 379
BE, petite déchirure pp. 1-2 et petite déchirure centrale sur la pl. dépliante t. I, déchirure p. de garde t. VI, galerie de vers sans 
gravité pp. 175-224 traversant certaines planches t. IX.

800 / 1 000 
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CASTELLAN  : MOEURS, USAGES, COSTUMES DES 
OTHOMANS, ET ABRÉGÉ DE LEUR HISTOIRE ; PAR A.L. 
CASTELLAN, AUTEUR DES LETTRES SUR LA MORÉE ET 
SUR CONSTANTINOPLE. AVEC DES ÉCLAIRCISSEMENS 
TIRÉS D’OUVRAGES ORIENTAUX, ET COMMUNIQUÉS 
PAR M. LANGLÈS. 
Paris, Nepveu, 1812. 
6 vol. petit in 12 reliés plein veau glacé, dos lisse, caissons 
ornés, pièces de titre en maroquin, roulettes sur les plats, 
tranches dorées (reliure de l’époque signée P. Thouvenin), 
E. L. Charles Kettaneh contrecollé dans chaque volume.
Complet des 72 pl. en couleurs (costumes des 
fonctionnaires de la cour ottomane, armes, objets divers 
dont ceux relatifs à la musque et à la danse, monuments, 
scènes pittoresques...) Après un avant-propos et un précis 
historique sur Mahomet et sur les Khalyfes, Il y est question 
de la cour ottomane, du gouvernement, de la désignation 
des grandes charges de l’Empire, de l’administration de 
la justice, des finances, de la guerre, de l’organisation 
judiciaire, de l’islamisme des costumes, des arts et métiers 
Le principal attrait de la première édition de cet ouvrage 
de vulgarisation réside dans ses planches réalisées par le 
peintre Antoine Laurent Castellan (1772-1838).
119 pp., fr. ; (2) ff. 225 pp. (1) f., fr. ; (2) ff., 251 pp., fr. et 16 
pl. ; (2) ff., 282 pp. (1), fr. et 15 pl. ; (2) ff., 231 pp., fr. et 10 
pl. ; (2) ff., 235 pp., fr. et 26 pl.
Blackmer 300 - Brunet I-1226 - Colas I-545 - Quérard II-75
BE, mais mors fragiles

800 / 1 000 
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CASTELLAN  : MOEURS, USAGES, COSTUMES DES 
OTHOMANS, ET ABRÉGÉ DE LEUR HISTOIRE ; PAR A.L. 
CASTELLAN, AUTEUR DES LETTRES SUR LA MORÉE ET 
SUR CONSTANTINOPLE. AVEC DES ÉCLAIRCISSEMENS 
TIRÉS D’OUVRAGES ORIENTAUX, ET COMMUNIQUÉS 
PAR M. LANGLÈS. 
Paris, Nepveu, 1812. 
6 vol. petit in 12 reliés en 3 demi veau, dos lisse, pièces de 
titre en maroquin, plats de l’éditeur (reliure de l’époque), E. 
L. Charles Kettaneh contrecollé dans chaque volume.
Bien complet des 72 pl. en couleurs, pour la bibliographie, 
cf la fiche précédente.
119 pp., fr. ; (2) ff. 225 pp. (1) f., fr. ; (2) ff., 251 pp., fr. et 16 
pl. ; (2)ff., 282 pp. (1), fr. et 15 pl. ; (2) ff., 231 pp., fr. et 10 
pl. ; (2) ff., 235 pp., fr. et 26 pl.
EM, reliures frottées, importantes rousseurs

600 / 800 
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DANDINI, JÉRÔME  : VOYAGE DU MONT LIBAN, 
TRADUIT DE L’ITALIEN DU R. P. JÉRÔME DANDINI, 
NONCE EN CE PAYS-LÀ. OÙ IL EST TRAITÉ TANT DE LA 
CRÉANCE ET DES COUTUMES DES MARONITES, QUE 
DE PLUSIEURS PARTICULARITÉS TOUCHANT LES TURCS, 
ET DE QUELQUES LIEUX CONSIDÉRABLES DE L’ORIENT 
AVEC DES REMARQUES SUR LA THÉOLOGIE DU LEVANT 
ET SUR CELLE DES MAHOMÉTANS 
Paris, chez Robert Pepi, 1784.
1 vol. in-12 relié plein veau, dos à nerfs, caissons ornés, 
(reliure d’époque),, E. L. Charles Kettaneh contrecollé.
Nouvelle édition, à la collation semblable à celle de la 
première édition française de 1675 chez Billaine, absente 
des collections de la BnF. Le jésuite Giromalo dandini (1554 
?-1634) avait été envoyé au Mont Liban par Clément VIII de 
1596 à 1597. La première édition à été publiée en Italien à 
Cesena en 1656.
(14) ff., 402 pp., (6) ff. 
Blackmer 447 pour l’édition originale de 1656 Chahine 
1200 pour l’édition de 1675 - Weber 228-30 pour d’autres 
éditions
BE, mais petit manque sur la coiffe inférieure, galerie de 
vers jusqu’à la p. 129 n’affectant pas le texte

300 / 400 
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[CORANCEZ (DE), LOUIS ALEXANDRE OLIVIER]  : 
ITINÉRAIRE D’UNE PARTIE PEU CONNUE DE L’ASIE 
MINEURE, CONTENANT LA DESCRIPTION DES RÉGIONS 
SEPTENTRIONALES DE LA SYRIE
Paris, chez J.-M. Ebehrard, et chez Antoine-Augustin 
Renouard, 1816.
1 vol. in-8 relié demi-veau, dos lisse, (reliure d’époque), E. 
L. Charles Kettaneh contrecollé.
Louis-Alexandre-Olivier de Corancez (1770-1832) 
mathématicien, et archéologue, voyagea de 1809 à 1812 
en Asie Mineure, à Chypre et au Nord Ouest de la Syrie.
[pp. III] à XVI, 437 pp., verso blanc, 1 carte dépliante
Barbier II-972 pour une autre édition - Blackmer 403 - 
Chahine 1092 - Weber 42
BE, manque p. de faux titre

600 / 800 
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[CUNEUS, PETRUS ET GOERÉE, HUGUES-GUILLAUME] : 
LA RÉPUBLIQUE DES HÉBREUX. 
t. I Où l’on voit l’origine de ce peuple ses loix, sa religion, 
son gouvernement tant ecclésiastique que politique ; les 
cérémonies, les coutumes, les progrès, les révolutions, la 
décadence, & enfin la ruine.
t. II Où il est traité de la Structure du Tabernacle, de 
la fabrique des Vaisseaux sacrés, & de l’ordre que les 
israélites observoient dans leurs campemens, & dans 
leurs décampens. Matières qui n’avoient point encore été 
expliquées ou dont on avoit parlé que légèrement. 
t. III Où il est traité au long & à fond de la sacrificature 
mosaïque, des divers sacrifices de l’ancienne loi, & des 
cérémonie avec lesquelles ils étoient offerts. 
Amsterdam, chez Pierre Mortier, 1705.
3 vol. petit in-8 reliés plein veau, dos à nerfs, caissons 
ornés, pièce de titre en maroquin, armes sur plats de P. 
Delpech de Cailly (Languedoc) mort en 1733, Président 
de la seconde chambre des Aydes de Paris (, (reliure 
d’époque), BE, E. L. Charles Kettaneh contrecollé lé dans 
chaque volume.
Important ouvrage malheureusement incomplet. Le premier 
volume contient la traduction française de l’ouvrage de 
Cunéus « Republica Hebraïca », les 2e et 3e volumes, du 
père Goerée, célèbre médecin et théologien hollandais, 
forment un supplément à l’ouvrage de Cunéus dans lequel 
on trouve d’intéressants détails sur : la fabrication des 
vaisseaux sacrés, l’art militaire, les cérémonies, les sacrifices, 
etc. chez les hébreux. 
3 frontispices et 35 pl. dont 16 dépliantes, sur les 45 
annoncées.
(13) ff., 396 pp., (12) ff., 1 frontispice, 13 pl. dont 7 
dépliantes (manque pl. pp. 174, 176, 252 et 306 selon l’avis 
au relieur) ; (7) ff., 384 pp., (8) ff., frontispice, 15 pl. dont 4 
dépliantes (manque pl. pp. 40, 83, 328, 380 selon l’avis au 
relieur) ; (11) ff., 394 pp., (12) ff., 1 frontispice, 7 pl. dont 5 
dépliantes (manque pl. pp. 97 et 201 selon l’avis au relieur)
Barbier III, col. 324 - Olivier Hermal pl. N° 324 - Hoefer XX, 
col. 951

150 / 200 
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DAVITY, PIERRE ET ROCOLES, JEAN-BAPTISTE DE  : 
DESCRIPTION GENERALE DE L’ASIE, PREMIERE PARTIE 
DU MONDE, AVEC TOUS SES EMPIRES, ROYAUMES, 
ESTATS ET REPUBLIQUES. OU SONT DEDUITS ET TRAITEZ 
PAR ORDRE LEURS NOMS, ASSIETTES, CONFINS, 
MOEURS, RICHESSES, FORCES, GOUVERNEMENT & 
RELIGION ; ET LA GENEALOGIE DES EMPEREURS, ROYS, 
& PRINCES SOUVERAINS, LESQUELS Y ONT DOMINÉ 
IUSQUES À PRESENT. 
Nouvelle édition reveu, corrigé & augmenté, tant pour les 
descriptions géographique que pour l’histoire, jusques à 
notre temps.
A Troyes et à Paris, chez Denis Bechet et Louis Billaine, 
1660.
1 vol. grand in-4 relié plein veau, dos à nerfs, caissons 
ornés, pièce de titre en maroquin, armes royales encadrées 
de roulettes fleurdelisées sur plats « Collegii Flexiensis 
Societatis IHS », tranches dorées (reliure d’époque), E. L. 
Charles Kettaneh contrecollé. 
Le premier tirage de cet ouvrage du géographe Pierre 
d’Avity (1573-1635) est de 1637 chez Sonnius. C’est une 
partie d’une description du monde en 7 tomes.
(4) ff., 1017 pp., verso blanc, (16) ff., 1 carte dépliante 
Inscriptions manuscrite en latin du 29 1707. 
EM, reliure frottée, épidermures, charnière accidentée, 
page de titre restaurée, petit trou sur la première page.

500 / 600 
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DROUVILLE, GASPARD : VOYAGE EN PERSE PENDANT LES ANNÉES 1812 ET 1813, CONTENANT DES DÉTAILS PEU 
CONNUS SUR LES MŒURS, USAGES, COUTUMES ET CÉRÉMONIES RELIGIEUSES DES PERSANS  ; AINSI QUE SUR 
LEUR ÉTAT MILITAIRE, TANT ANCIEN QU’ACTUEL, ET GÉNÉRALEMENT SUR TOUT CE QUI CONCERNE LES FORCES 
RÉGULIÈRES ET IRRÉGULIÈRES DE CET EMPIRE. PAR GASPARD DROUVILLE, COLONEL DE CAVALERIE AU SERVICE S.M. 
L’EMPEREUR DE TOUTES LES RUSSIES, CHEVALIER DE PLUSIEURS ORDRES
Saint Pétersbourg, imprimé chez Pulchart à ses frais, à Paris chez Firmin Didot, 1819.
2 vol. in-4 reliés en un, et un atlas plein chagrin vert empire, dos lisse, titré sur le plat « à Sa Majesté le Roi de Sardaigne et de 
Piémont » (belle reliure de l’époque), TBE, E. L. armorié, E. L. Charles Kettaneh contrecollé dans chaque volume.
Très rare première édition de cet ouvrage, au format in quarto, absente des collections de la Bibliothèque nationale qui ne 
possède que l’Atlas. Elle aurait été imprimée, selon Brunet à seulement 150 exemplaires. Notre exemplaire a dû appartenir à 
Victor-Emmanuel Ier de Savoie (1759-1824), juste avant son abdication en 1821. Bien complet de la carte, et des 60 planches 
couleurs (dont un frontispice), lithographiées par Oslowski
(2) ff., XXXVI pp., (1) f., 168 pp., (1) f. ; (2) ff.,, 224 pp, (1) f., 1 carte double, 1 frontispice et 59 pl. dont 13 doubles montées sur 
onglet et 3 dépliantes (2 de celles-ci renforcées par du ruban collant)
Bobins 1087 - Brunet II 840 - Chahine 1411 - Colas I 899 - Querard II p. 595 - Wilson p. 62 (2) 
BE

3 000 / 4 000 

37 

[DESHAYES DE COURMENIN (DE), BARON] : VOIAGE DE LEVANT FAIT PAR LE COMMANDEMENT DU ROY EN LANNÉE 
1621 PAR LE SR. D. C. 
Paris, chez Adrian Taupinart, 1629.
1 vol. in-4 relié demi-veau, dos à nerfs, tranches rouges, (reliure postérieure du XIXe siècle), E. L. Charles Kettaneh contrecollé.
Seconde édition, la première datant de 1624 et étant très similaire. Louis Deshayes, Baron de courmenin (1600 ? - 1635) était 
parti pour établir un consulat à Jerusalem, après un passage par la Turquie. 
(4) ff., 495 pp., verso imprimé, (6) ff., 1 p. de titre gravé, 3 pl. in-texte et 3 pl. dépliantes
Blackmer 479 - Chahine 1301 - Rouillard pp. 243-8 - Tobler p 97 - Weber 255
BE, annotations marginales au crayon

1 000 / 1200 

38 

[DESHAYES DE COURMENIN (DE), BARON] : VOIAGE DE LEVANT FAIT PAR LE COMMANDEMENT DU ROY EN LANNÉE 
1621 PAR LE SR. D. C. TROISIÈME ÉDITION.
Paris, chez Adrian Taupinart, 1645.
1 vol. in-4 relié plein veau, dos à nerfs, (reliure légèrement postérieure), E. L. Charles Kettaneh contrecollé.
Troisième édition de ce voyage, et la première posthume.
(5) ff., 495 pp., verso imprimé, (6) ff. (table), 5 ill. in-texte, 6 cartes dépliantes dont une paginée, 2 pl. de calligraphie
Chahine, 1301
EM, reliure accidentée, petit trou sans gravité p. 305, quelques travaux de vers sans gravité.

800 / 1 000 
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FORBIN (DE), COMTE  : VOYAGE DANS LE LEVANT EN 
1817 ET 1818.
Paris, Delaunay, 1819.
1 vol. in-8 relié demi-veau havane, dos lisse, tranches 
marbrées, (reliure d’époque), E. L. Charles Kettaneh 
contrecollé.
Deuxième édition in-8 parue la même année que l’originale 
et qu’une édition in-folio illustrée. Après avoir remplacé 
Vivant Denon à la direction des musées, Louis Nicolas 
Philippe Auguste, Comte de Forbin part pour le Levant en 
1817, ou il visitera Athènes, Constantinople, l’Asie mineure, 
la Syrie et la Palestine.
(8) ff., 460 pp., 1 grand plan du Saint Sépulcre dépliant
Blackmer 614 pour l’édition in folio - Chahine 1709 
BE, coiffes frottées

120 / 150 

44 

GALLAND, JULIEN CLAUDE  : RECUEIL DES RITS ET 
CÉRÉMONIES DU PÈLERINAGE DE LA MECQUE AUQUEL 
ON A JOINT DIVERS ÉCRITS RELATIFS À LA SCIENCE, & 
AUX MŒURS DES TURCS.
Amsterdam - Paris, chez Desaint & Saillant, 1754.
1 vol. petit in-8 relié plein veau, dos lisse, faux nerfs, 
caissons ornés, pièce de titre en maroquin, tranches rouges, 
(reliure d’époque), E. L. Charles Kettaneh contrecollé.
Édition originale de cet ouvrage qui est un des premiers à 
à approfondir le sujet du pèlerinage de La Mecque, publié 
par le neveu de l’Orientaliste Antoine Galland.
Il contient aussi Le catéchisme musulman, Dissertation sur 
les sciences des Turcs, ces trois premiers textes étant des 
traductions de textes arabes et turcs, et est complété par 
deux témoignages : Relation de l’île de Chio et Relation 
de la marche et des cérémonies du mariage de la sultane 
Esima.
VIII, 215 pp., verso blanc
Blackmer, 643 et Chahine, 1769
BE, coiffes frottées, papier roussi

400 / 500 

40 

DROUVILLE  : VOYAGES EN PERSE FAIT EN 1812 ET 
1813. SECONDE ÉDITION.
Paris, Librairie nationale et étrangère, 1825.
2 vol. in-8 reliés demi-maroquin à coin vert, dos à nerfs, 
caissons ornés, tête dorée (belle reliure postérieure signée 
Stroobants), E. L. Charles Kettaneh contrecollés dans 
chaque volume.
Deuxième édition de l’ouvrage précédent, au format in-8, 
complet des 60 planches en couleur lithographiées par 
Motte.
(3) ff., XXV pp., verso bl., 282 pp., frontispice, 35 pl. en 
couleur dont 2 dépliantes ; (2) ff. 243 pp. verso imprimé, 
carte pliante en frontspice, 25 pl. en couleurs dont 4 
dépliantes.
Chahine 1412 - Colas 901 - Henze II,97 - Lipperheide - 
Schwab 144 - Wilson 62
TBE

600 / 800 

41 

ESTOURMEL (D’), COMTE JOSEPH  : JOURNAL D’UN 
VOYAGE EN ORIENT.
Paris, de l’imprimerie de Crapelet, 1844.
2 vol. in-8 cartonnage éditeur, E. L. Charles Kettaneh 
contrecollé dans chaque volume
Francois de Sales Marie Joseph Louis, Comte d’Estourmel 
(1783 - 1753) voyagea en Orient de Juin 1832 à Septembre 
1833, en visitant la Grèce, l’Asie mineure, la Syrie et 
l’Egypte. Les 158 planches ont été lithographiées en deux 
couleurs d’après les dessins de l’auteur.
XVII, 448 pp., 94 pl., 1 plan dépliant ; (2) ff., 566 pp., (1), 64 
pl., 1 plan dépliant
Blackmer 557 - Carré II 378 - Chahine 1592 - Hilmy I 183 
- Lazard 195 - Röhricht p. 370 - Schur 197 - Tobler p.153 - 
Weber 356
BE, rousseurs sans gravité

1 000 / 1200 

42

EUVOI DE HAUTEVILLE (M.) - HISTOIRE DE ZÉNOBIE, 
IMPÉRATRICE-REINE DE PALMYRE.
Paris, chez les frères Estienne, 1758.
1 vol. relié plein veau, dos lisse, caissons ornés, pièces de 
titre en maroquin, tranches rouges (reliure d’époque), E. L. 
Charles Kettaneh contrecollé.
Euvoi de Hauteville est en fait le pseudonyme du R.P. 
jésuite Joseph Jouve (1701-1758).
(2) ff., XXIV, 357 pp., verso imprimé, (1) f.
Chahine, 1596
BE

80 / 100 
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45 

GALIBERT, LÉON ET PELLÉ, CLÉMENT : VOYAGE EN SYRIE 
ET DANS L’ASIE MINEURE. ILLUSTRÉ PAR 120 GRAVURES 
SUR ACIER PAR W.H. BARTLETT, THOMAS ALLOM, ETC.
Londres et Paris, Fischer, [circa 1840]
3 vol. reliés demi chagrin rouge, (reliure du temps), E. L. 
Charles Kettaneh contrecollé.
Les planches illustrant ce voyage de l’ingénieur et 
Algérianiste Léon Galibert sont celles qui ornaient l’ouvrage 
de Carne publié à partir de 1836 chez le même éditeur.
119 pl. et 3 titres gravés, pour 120 annoncées.
(2) ff., 99 pp., verso blanc, titre gravé, 41 pl. (1 pl. 
supplémentaire non annoncée : « Ancien cèdre de la forêt 
du Liban ») ; 76 pp., titre gravé, 37 pl. (1 pl. supplémentaire 
non annoncée : « Djebel Sheich et le mont Hermont vus du 
haut du Liban ») ; 83 pp., verso blanc, titre gravé, 41 pl. (1 pl. 
supplémentaire non annoncée : « Le Liban, vue générale des 
cèdres »)
Chahine, 1764
BE, rousseurs

500 / 600 

46 

[GASPARIN, COMTESSE AGÉNOR-ETIENNE DE] : JOURNAL 
D’UN VOYAGE AU LEVANT PAR L’AUTEUR DU MARIAGE 
AU POINT DE VUE CHRÉTIEN.
Paris, Marc Ducloux et Cie, 1848.
3 vol. in-8 reliés demi veau glacé havane, dos lisse à faux 
nerfs, (reliure d’époque),, E. L. Charles Kettaneh contrecollé 
dans chaque volume.
t. I : La Grèce ; t. II : L’Egypte et la Nubie ; t. III : Le désert et 
la Syrie
Première édition de l’ouvrage de la Comtesse Agénor-
Étienne de Gasparin, née Valérie Teissier (1813-1894). Suisse 
et protestante, elle voyagea en Orient en 1847-1848, où elle 
s’intéressa aux bédouins, tout en faisant des observations 
d’ordre religieux ou philosophique.
(1) f., VI, (1) f., 341 pp., verso blanc, (1) f. (errata) ; (2) ff., 505 
pp., verso blanc, (2) ff. ; (2) ff., 493 pp., (1) f.
Blackmer 654 -Chahine 1797 - Lazard 208 pour une éd. de 
1866 - Riant 1786 - Röhricht p. 431 - Schur 227 - Tobler p. 177 
- Weber 408
TBE

120 / 150 
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LE BRUN, CORNEILLE : VOYAGE AU LEVANT, C’EST-À-DIRE 
DANS LES PRINCIPAUX ENDROITS DE L’ASIE MINEURE, 
DANS LES ISLES DE CHIO, DE RHODES, DE CHYPRE, 
ETC., DE MÊME QUE DANS LES PLUS CONSIDÉRABLES 
VILLES D’ÉGYPTE, DE SYRIE ET DE LA TERRE SAINTE ; 
ENRICHI DE PLUS DE DEUX CENS TAILLE-DOUCES, OÙ 
SONT REPRÉSENTÉES LES PLUS CÉLÈBRES VILLES, PAIS, 
BOURGS, & AUTRES CHOSES DIGNES DE REARQUE, LE 
TOUT DESSINÉ D’APRÈS NATURE  : PAR CORNEILLE LE 
BRUN. TRADUIT DU FLAMAND 
Publication : Paris : G. Cavelier, 1714
1 vol. relié plein veau, dos à nerfs, caissons ornés, (reliure 
du temps), E. L. Charles Kettaneh contrecollé.
Seconde édition française très illustrée du voyage du 
peintre hollandais Cornelis de Bruijn (1652 - 1727). Elle 
compte 97 pl. en taille douce, dont 44 dépliantes avec des 
vues panoramiques très spectaculaires de Constantinople, 
Rhodes etc. et 114 figures dans le texte. La première 
édition française date de 1700, à Delft chez H. de 
Kroonevelt, traduite du Hollandais sur l’édition originale 
parue en 1698 chez le même éditeur. Le peintre a voyagé 
au Levant entre 1678 et 1685.
(6) ff, 408 pp., (3) ff., 1 faux titre allégorique gravé, 1 
portrait, 1 carte dépliante, 97 pl. dont 44 dépliantes
Blackmer 225 - Carré II 374 - Chahine 2706 - Hilmy I 100 - 
Lazard 262 pour la première édition française - Riant 1542 
- Röhricht p. 277 - Saulcy 242-245 - Schur 106 - Tobler p 
114 - Weber 402
BE, mors fendu, coiffes frottées.

3500 / 4 000 

50 

JOURDAIN, AMABLE.  : LA PERSE OU TABLEAU DE 
L’HISTOIRE, DU GOUVERNEMENT, DE LA RELIGION, DE 
LA LITTÉRATURE, ETC., DE CET EMPIRE ; DES MŒURS ET 
COUTUMES DE SES HABITANTS.
Paris, chez Ferra et Imbert, 1814. 
5 vol. petit in 12. reliés plein veau glacé, dos lisse, caissons 
ornés, pièces de titre en maroquin (reliure de l’époque), E. 
L. Charles Kettaneh et Francis Broderip contrecollés dans 
chaque volume.
Complet des 34 pl. et des 5 frontispices en couleurs, 
première édition de cet ouvrage de l’Orientaliste Amable 
Louis Marie Michel Bréchillat Jourdain (1788 - 1818), élève 
de Langlès et Sylvestre de Sacy, qui mourra à 30 ans sans 
jamais avoir pu visiter l’Orient.
(2) ff., XV-218 pp., fr. et 5 pl. dont 2 dépliantes ; (2) ff., 268 
pp., fr. ; (2) ff., 226 pp., fr. et 6 pl. dont 2 dépliantes ; (2) ff., 
288 pp., fr. et 14 pl. dont 3 dépliantes ; (2) ff., 327 pp., fr. et 
9 pl.
Atabey, The Ottoman World, III 617. - Chadenat 5227. - 
Chahine, 2388. - Querard IV-251 - Wilson, p. 112.
BE, mais mors fragiles

400 / 500 

51

KHANZADIAN, Z. ET BERTALOT (DE), L.  : ATLAS DE 
GÉOGRAPHIE ÉCONOMIQUE DE SYRIE ET DU LIBAN
Ed. L. de Bertalot, Paris, 1926.
1 vol. grand in folio relié demi chagrin rouge à coin, dos à 
nerfs, couvertures conservées. (belle reliure postérieure). 
Envoi de l’éditeur, qui rédigea la partie économique de 
l’ouvrage.
Cet Atlas comprend, outre un important texte de 
présentation géographique et économique, 44 cartes 
historiques, en héliogravure ou en couleurs, parfois 
reproductions de cartes anciennes, et 23 cartes politiques 
et économiques, dessinées par l’auteur.
Le capitaine de corvette Zadig Khanzadian (1884 - 19..) 
fait des études scientifiques et devient en 1903 ingénieur 
hydrographe de la marine française, puis inspecteur de la 
Marine Ottomane. Il fut nommé membre de la délégation 
arménienne à la conférence de paix de 1920. Ce travail 
avait commencé en 1912, et fait suite à un Atlas sur la 
Turquie publié en 1924, et précède un atlas de la Palestine 
de 1932.
(2) ff., 80 pp. 28 pl.recto verso.
Chahine 2466
TBE

900 / 1 000 

47 

GERAMB (DE), MARIE-JOSEPH  : PÈLERINAGE À 
JÉRUSALEM ET AU MONT-SINAÏ EN 1831, 1832 ET 1833. 
Paris, Adrien Le Clere et Cie, 1839.
3 vol. in-8 reliés plein veau glacé bleu nuit, dos à nerfs, 
(reliure d’époque signée Hottmann), E. L. Charles Kettaneh 
contrecollés dans chaque volume.
Troisième édition du récit de voyage du Révérend Père 
Marie Joseph de Géramb (1772-1848), bien complète des 
7 planches et d’un frontispice. L’originale est parue trois ans 
plus tôt chez Leclère.
VIII, 446 pp., 3 pl. ; (3) ff., 453 pp., 4 pl. ; (2) ff., 388 pp., 1 
frontispice
Chahine 1855 pour la 1ère édition
TBE, mais quelques rousseurs.

120 / 150 

48 

[GREEN, JOHN]  : A JOURNEY FROM ALEPPO TO 
DAMASCUS WITH A DESCRIPTION OF THOSE TWO 
CAPITAL CITIES, AND THE NEIGHBOURING PARTS 
OF SYRIA, TO WHICH IS ADDED AN ACCOUNT OF 
THE MARONITES INHABITING MOUNT LIBANUS, &C. 
COLLECTED FROM THEIR OWN HISTORIANS ALSO 
THE SURPRISING ADVENTURES OF MOSTAFA, A TURK 
WHO, AFTER PROFESSING CHRISTIANITY FOR MANY 
YEARS IN SPAIN AND FLANDERS, RETURNED TO SYRIA, 
CARRYING WITH HIM HIS CHRISTIAN WIFE. THE WHOLE 
ILLUSTRATED WITH NOTES AND A MAP.
London : W. Mears, 1736 (la deuxième partie est à la date 
de 1735)
1 vol. in-8 relié demi basane à coins, dos lisse, faux nerfs, 
pièce de titre, (reliure moderne), E. L. Charles Kettaneh 
contrecollé.
A priori unique édition de cet ouvrage, édité par le 
géographe John Green, (mort en 1757), composé d’un 
récit de voyage d’un de ses amis, probablement Sir Everard 
Fawkener, ambassadeur à Constantinople, illustré d’une 
carte, et d’une traduction du voyage au mont Liban par la 
Roque.
(10) ff., 208 pp., (1) f., carte en frontispice
Blackmer 745 - Chahine 1962 - Rohricht 1391- Weber 494
BE

500 / 600 

49 

[JOLIFFE, THOMAS ROBERT]  : LETTRES SUR LA 
PALESTINE, LA SYRIE ET L’EGYPTE OU VOYAGE EN 
GALILÉE ET EN JUDÉE AVEC UNE RELATION SUR LA MER 
MORTE ET SUR L’ÉTAT PRÉSENT DE JÉRUSALEM PAR T. R. 
J. TRADUITE DE L’ANGLAIS SUR LA SECONDE ÉDITION 
PAR AUBERT DE VITRY.
Paris, Picard-Dubois, Rey et Gravier, Petit. Londres, J. 
Warrick et Cie, 1820.
1 vol. in-8 relié demi veau, dos lisse, tranches mouchetées, 
(modeste reliure d’époque), E. L. Charles Kettaneh 
contrecollé.
Première édition française, illustrée d’un frontispice, de 3 
planches et d’une carte. L’originale est parue en Anglais en 
1819, sans les lettres d’Egypte. Tomas Robert Joliffe (1780-
1872) voyaga en 1817.
(3) ff., III pp., verso blanc, (1) f., 363 pp., verso blanc, 1 
frontispice, une carte, 3 pl.
Blackmer 878 pour l’édition anglaise de 1820 - Chahine 
2368 - Lazard 43 - Riant 1683 - Röhricht p. 349 - Saulcy - 213 
- Schur 302 - Tobler p143-4 
BE

100 / 120 
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52 

LANGLÈS  : COLLECTION PORTATIVE DE VOYAGES 
TRADUITS DE DIFFÉRENTES LANGUES ORIENTALES ET 
EUROPÉENNES, 5 VOL.
Ensemble comprenant : 
Voyage de l’Inde à la Mekke, par A’bdoûl-Kérym, favori de 
Tahmas-Qouly-Khân, extrait et traduit de la version anglaise 
de ses mémoires, avec des notes géographiques, littéraires 
etc. par L. Langlès, Conservateur des Mss. Orient. de la 
Bibliothèque nationale
Paris, de l’imprimerie de Crapelet, An V, 1797.
XXXII-246 pp., fr. et 1 pl.
Chahine 2618 
Voyages de la Perse dans l’Inde et du Bengal en Perse avec 
une notice sur les Révolutions de la Perse, un mémoire 
historique sur Persepolis..., 2 vol., 
Paris, de de l’imprimerie de Crapelet, An VI
CXXXI-142 pp., fr. ; (2)ff., 268 pp., fr.
Chahine 2617
Voyage pittoresque de l’Inde fait dans les années 1780-
1783 par M. William Hodges, 2 vol., Paris, de l’imprimerie 
de Delance, An XIII, 1805.
(1)f., XXVII-222 pp., fr. et 11 pl. dont 1 dépliante ; (1)f., 252 
pp., 4 pl.
5 vol. petit in 12 reliés plein veau glacé, dos lisse, caissons 
ornés, pièces de titre en maroquin, tranches dorées (reliure 
de l’époque), E. L. Charles Kettaneh contrecollé dans 
chaque volume, cachet humide Hip. Wouwermans.
Cette réunion d’ouvrages comprend donc 16 pl. et 4 fr. 
en couleurs. Ils furent traduits par Louis Mathieu Langlès 
(1763-1824), fondateur et premier directeur de l’Ecole 
spéciale des langues orientales vivantes en 1795 à Paris. Le 
premier volume est issu d’une traduction de Francis Gadwin 
de 1788, les deux suivants sont un compte rendu d’Abd 
al-Razaq, envoyé comme ambassadeur en Inde au milieu 
du XVème siècle, et un mémoire de William Franklin, de la 
compagnie des Indes, sur un voyage du Bengale au Shiraz 
en 1787- 1788. Les deux derniers sont relatifs au voyage 
effectué par le peintre paysagiste William Hodges en Inde 
au début des années 1780.
Brunet III - 820 - Querard 528 [visiblement très fâché avec 
Langlès] - Gay 3631
Reliures accidentées avec manques importants au dos du t. 
4, bon état du corps des ouvrages.

800 / 1 000 
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LUCAS, PAUL : VOYAGE DU SIEUR PAUL LUCAS, FAIT EN MDCCXIV, &C. PAR ORDRE DE LOUIS XIV, DANS LA TURQUIE, 
L’ASIE, SOURIE, PALESTINE, HAUTE & BASSE EGYPTE, &C. OÙ L’ON TROUVERA DES REMARQUES TRÈS-CURIEUSES, 
COMPARÉES À CE QU’ONT DIT LES ANCIENS SUR LE LABYRINTHE D’EGYPTE, UN GRAND NOMBRE D’AUTRES 
MONUMENTS DE L’ANTIQUITÉ, DONT IL A FAIT LA DÉCOUVERTE, UNE DESCRIPTION DU GOUVERNEMENT, DES 
FORCES, DE LA RELIGION, DE LA POLITIQUE & DE L’ÉTAT PRÉSENT DES TURCS, UNE RELATION DE LEURS PRÉPARATIFS 
FAITS POUR LA DERNIÈRE GUERRE CONTRE L’EMPEREUR & UN PARALLÈLE DES COUTUMES MODERNES DES EGYPTIENS 
AVEC LES ANCIENNES, &C.
Rouen, Robert Machuel le Jeune, 1719, 3 vol.
3 vol. in-16 reliés plein veau, dos à nerfs, caissons ornés, pièce de titre en maroquin, (reliure d’époque), E. L. Charles Kettaneh 
contrecollé dans chaque volume.
Edition originale du troisième voyage de Paul Lucas absente des collections de la Bibliothèque Nationale et inconnue au 
Chahine qui mentionne une édition en 3 vol. chez le même éditeur en 1724. Elle comprend 29 planches et une carte.
Paul Lucas (1664-1737), antiquaire de Louis XIV, effectua quatre voyages au levant dont celui ci se déroula de 1714 à 1717.
(13) ff, 384 pp., (4) ff, 1 carte dépliantes, 8 pl. dont 5 dépliantes (1 étant double p. 227) ; (3) ff., 384 pp., (4) ff., 15 pl. dont 11 
dépliantes ; (3) ff., 345 pp., verso imprimé, (5) ff., 6 pl. dont 2 dépliantes
Blackmer 1038 - Chahine 2905 - Lazard, 272, chacun pour l’édition d’Amsterdam de 1720, Weber 472
BE, note manuscrite p. 65 t. II, galerie de vers dans la reliure sans atteinte au corps de l’ouvrage

700 / 900 
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56 

LUYNES (DE), DUC  : VOYAGE D’EXPLORATION À LA 
MER MORTE, À PETRA ET SUR LA RIVE GAUCHE DU 
JOURDAIN, PAR M. LE DUC DE LUYNES, OEUVRE 
POSTHUME POSTHUME PUBLIÉE PAR SES PETITS-FILS 
SOUS LA DIRECTION DE M. LE COMTE DE VOGÜÉ.
Paris, Arthus Bertrand éditeur, [1871-1876].
4 vol. in-folio reliés demi-chagrin, dos à nerfs, pièces 
de titre et de tomaison, (reliure d’époque), E. L. Charles 
Kettaneh contrecollés dans chaque volume.
(2) ff., II, 388 pp., dont croquis in-texte, 2 pl. et 2 cartes en 
couleurs ; (3) ff., 222 pp., (3) ff. ; (2) ff., VI, 326 pp., 2 pl. et 
2 cartes en couleurs, 10 pl. en noir et blanc ; (2) ff, 89 pl. et 
cartes (64 pl. de photo en héliogravure, 1 carte, 3 plans, 15 
pl. lithographiées)
Honoré d’Albert, duc de Luynes (1802-1867) dirigea une 
expédition en Palestine, Jordanie, Syrie, et au Liban en 
1864. Les photos furent prises en calotype par Louis Vigne 
(1831 - 1896), puis héliogravées par Chrles Nègre et 
Eugène Ciceri.
Chahine 2918 - Lazard 275 - Röhricht p. 514-5 - Tobler p. 
203 - Schur 357
BE, dos frottés

6 000 / 7 000 

55 

LUCAS, PAUL : [RÉUNION DES VOYAGES]
Ensemble composé de :
- Voyage du Sieur Paul Lucas, fait par ordre du roy dans la 
Grèce, l’Asie Mineure, la Macédoine et l’Afrique. 
Paris, N. Simart, 1712, tomés I et II 
Le second voyage en édition originale. Il se déroula de 
1705 à 1708.
- Voyage du sieur Paul Lucas au Levant
Paris, N. Simart, 1714, tomé III (2 vol. reliés en un),
Le premier voyage, dans une édition postérieure à 
l’originale (Paris 1704). Il se déroula de 1699 à 1703.
- Voyage du Sieur Paul Lucas, fait en MDCCXIV, &c. Par 
ordre de Louis XIV, dans la Turquie, L’Asie, Sourie, Palestine, 
Haute & Basse Egypte, &c,...
Rouen, Robert Machuel le Jeune, 1719, tomés IV-VI.
Le troisième voyage, en édition originale 
6 vol. in-12 et in-16 reliés plein veau glacé, dos à nerfs, 
caissons ornés, pièce de titre en maroquin, (reliure 
d’époque), E. L. Charles Kettaneh contrecollé dans chaque 
volume.
Bel ensemble illustré de 51 pl. dont 31 dépliantes et 1 
carte dépliante, comprenant l’ensemble des voyages de 
Paul Lucas. Pas de carte des pays du Levant ni du pays de 
Fioum dans le voyage en grèce, pas de carte du Nil dans le 
voyage au Levant.
(15) ff., 410 pp., (1) f., 15 pl. dont 9 dépliantes, p. 393-394 
dépliante ; (6) ff., 417 pp., verso imp., (1) f., 10 pl. dont 
5 dépliantes ; (9) ff., 244 pp. - (1) f., pp. 245-499, verso 
imprimé, (4) ff. ; (1) f., 384 pp., (4) ff., 1 carte dépliante, 8 
pl. dont 3 dépliantes ; (1) f., 384 pp., (3) ff., 14 pl. dont 12 
dépliantes ; (1) f., 345 pp., verso imprimé, (4) ff., 4 pl. dont 
2 dépliantes
Chahine, 2904, 2902 et 2905
BE, petit trou p. 55 t. V

1200 / 1500 
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61 

MARITI, ABBÉ GIOVANNI  : VOYAGE DANS L’ISLE DE 
CHYPRE, LA SYRIE ET LA PALESTINE, AVEC L’HISTOIRE 
GÉNÉRALE DU LEVANT  ; PAR M. L’ABBÉ MARITI  : 
TRADUIT DE L’ITALIEN.
Paris, chez Belin, 1791.
2 vol. in-8 reliés plein veau, dos lisse, faux nerfs, caissons 
ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin, tranches 
mouchetées, (reliure d’époque), E. L. Charles Kettaneh 
contrecollé dans chaque volume.
Première édition française, une autre pirate est parue la 
même année. C’est une traduction des deux premiers 
volumes et d’une partie des tomes 3 et 4 de la première 
édition florentine parue en 9 volumes entre 1769 et 1776, 
du voyage de l’abbé Giovanni Mariti (1736-1806). Il fut vice 
chancelier à Chypre, apprit le turc et l’arabe, et voyagea en 
Syrie, en Palestine et en Egypte. 
VIII-327 pp., verso blanc ; (2) ff., 410 pp. 
Atabey 770 - Blackmer, 1079 - Chahine, 3029, 
TBE

500 / 600 

62 

MARTIN (ABBÉ) : HISTOIRE DE LA TERRE SAINTE DEPUIS 
LE TEMPS LES PLUS RECULÉS JUSQU’EN 1838 D’APRÈS 
LES OUVRAGES ET LES TRAVAUX DE EICHHORN, 
MICHAUD, LAMARTINE, POUJOULAT, CHATEAUBRIAND, 
OUVRAGE ACCOMPAGNÉ D’UN ATLAS DE GÉOGRAPHIE 
HISTORIQUE... DRESSÉ SOUS LA DIRECTION DE A. 
HOUZÉ,
Paris, P. Duménil, 1838.
1 vol. in-8 relié demi-chagrin, dos lisse orné, (reliure 
d’époque), E. L. Charles Kettaneh contrecollé, 
L’abbé Guillaume Marti, chanoine marseillais avait publié 
un récit de voyage à Constantinople en 1819. Il n’est pas 
certain que l’Atlas annoncé, également annoncé dans deux 
autres ouvrages chez le même éditeur, ait paru.
 (2) ff., 508 pp., (2) ff., 33 pl. gravées sur acier dont 2 
dépliantes, sans l’atlas annoncé
BE, dos frotté.

80 / 100 

57 

MADDEN, RICHARD ROBERT  : TRAVELS IN 
TURKEY, EGYPT, NUBIA AND PALESTINE IN 1824, 
1825, 1826 AND 1827.
London, Henry Colburn, 1829.
2 vol. in-8 relié plein veau glacé bleu nuit, dos 
à nerfs, plats joliment ornés de fers romantique, 
tranches dorées, (reliure anglaise d’époque) E. L. 
Charles Kettaneh contrecollé dans chaque volume.
Première édition de ce récit de voyage du médecin 
Irlandais Richard Robert Madden (1798 - 1886) qui 
put pénétrer dans des harems et dans des marchés 
aux esclaves.
XVI, 401 pp., verso imprimé, 1 frontispice en 
couleurs ; VIII, 398 pp., (1) f., EM, corps de l’ouvrage 
en bon état, reliure accidentée,
Blackmer 1056 - Hilmy II, 3 - Rohricht 1707 - Tobler p 
150 - Weber 178

500 / 700 

58 

MAGRI MALTESE, DOMENICO  : BREVE RACCONTO 
DEL VIAGGIO AL MONTE LIBANO DI DOMENICO 
MAGRI MALTESE. NELL’ETÀ SUA D’ANNI 19. SECONDA 
IMPRESSIONE.
In Viterbo, Per il Diotalleui Stamp. Publico, 1664.
1 plaquette petit in-4 broché sans couverture, tranches 
mouchetés, E. L. Charles Kettaneh contrecollé.
Seconde édition de ce récit d’un voyage au mont Liban, en 
Italien. L’originale est parue en 1655.
71 pp., verso imprimé
EM, renforcé par du ruban collant

150 / 200 

59 

MARCELLUS (DE), VICOMTE : SOUVENIRS DE L’ORIENT.
Paris, Debecourt, 1839.
2 vol. in-8 reliés plein maroquin vert doublé, dos à nerfs, 
filets et fers sur les plats, couvertures conservées, (belle 
reliure postérieure), E. L. Charles Kettaneh contrecollé dans 
chaque volume
Marie-Louis-Jean de Martin du Tyra, comte de Marcellus 
(1795-1865), gendre du comte de Forbin, attaché en 1815 
à l’ambassade du marquis de Rivière à Constantinople 
en qualité de deuxième secrétaire, fit l’acquisition de la 
fameuse Vénus de Milo lors d’un voyage en 1820.
(2) ff., 458 pp., (1) f., 1 pl. et 1 carte dépliante ; (2) ff., 558 
pp., (1) f., 1 pl.
Chahine 3002 - Navari 439
BE, rousseurs

300 / 400 

60 

MARIGNY (ABBÉ DE) : HISTOIRE DES ARABES SOUS LE 
GOUVERNEMENT DES CALIFES. 
Paris, veuve Étienne et fils, Desaint et saillant, Jean-Thomas 
hérissant, 1750.
4 vol. reliés plein vélin à recouvrement, (reliure pastiche), E. 
L. Charles Kettaneh contrecollé dans chaque volume.
Edition originale de l’ouvrage de François Augier, abbé de 
Marigny, une autre étant parue chez Gissey de 1750 à 1752.
(3) ff., LIV, (4) ff., 460 pp., (1) ff. blanc ; (2) ff., 535 pp., 
verso blanc ; (3) ff., 504 pp., (11) ff. ; (3) ff., 479 pp., verso 
imprimé, (5) ff. 
Chahine, 3021
BE, petites restaurations sur les 4 premiers ff. t. II, infime 
travail de vers sur les 6 derniers ff. t. III

100 / 120 
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NIEBUHR, CARSTEN  : DESCRIPTION DE L’ARABIE, 
D’APRÈS LES OBSERVATIONS ET RECHERCHES FAITES 
DANS LE PAYS MÊME.
A Copenhague, chez Nicolas Möller, 1773.
1 vol. in-4 relié plein veau, dos à nerfs, pièce de titre, 
(reliure d’époque habilement restaurée), E. L. Charles 
Kettaneh contrecollé.
Première édition de de cette relation de voyage au Yémen, 
traduite par Ferdinand-Louis Mourier sur l’édition originale 
allemande, parue l’année précédente chez le même éditeur 
de Copenhague, bien complète des 20 planches et des 5 
cartes dépliantes dont 1 en couleur du Yemen.
Elle est l’œuvre du navigateur danois Carsten Niebuhr 
(1733-1815), qui fut le seul survivant des savants partis pour 
cette expédition à la demande du Comte de Bernstorff, 
ministre du roi du Danemark.
XLII pp., verso imprimé, (1) f., 372 pp., 20 pl., 5 cartes.
Chahine 3439
BE

700 / 900 

68 

OTTER, JEAN  : VOYAGE EN TURQUIE ET EN PERSE. 
AVEC UNE RELATION DES EXPÉDITIONS DE TAHMAS 
KOULI-KHAN.
Paris, frères Guérin, 1748.
2 vol. reliés plein veau, dos à nerfs, caissons ornés, pièce 
de titre en maroquin, tranches rouges, (reliure d’époque), E. 
L. Charles Kettaneh et E. L. armorié Marquis Richard d’Ivry 
(gravé par Fontanals à Dijon en 1809) contrecollés dans 
chaque volume.
Edition originale, bien complète de la carte dépliante de 
ce récit de voyage de Jean Otter (1707-1748), qui voyage 
de 1735 à 1745 à l’occasion d’une mission commerciale en 
Perse. 
(7) ff., 415 pp., verso blanc, 1 carte dépliante ; (2) ff., 386 
pp.
Atabey 894 - Blackmer 1229
BE

1 000 / 1200 

63 

LE MASCRIER, ABBÉ  : DESCRIPTION DE L’EGYPTE, 
CONTENANT PLUSIEURS REMARQUES CURIEUSES 
SUR LA GEOGRAPHIE ANCIENNE ET MODERNE DE CE 
PAÏS, SUR SES MONUMENS ANCIENS, SUR LES MŒURS, 
LES COÛTUMES & LA RELIGION DES HABITANS, SUR 
LE GOUVERNEMENT & LE COMMERCE, SUR LES 
ANIMAUX, LES ARBRES, LES PLANTES, &C. COMPOSÉE 
SUR LES MÉMOIRES DE MONSIEUR DE MAILLET, 
ANCIEN CONSUL DE FRANCE AU CAIRE, PAR M. L’ABBÉ 
LE MASCRIER. OUVRAGE ENRICHI DE CARTES & DE 
FIGURES
La Haye, chez Isaac Beauregard, 1740, 2 vol.
2 vol. in 12 reliés plein papier moucheté, (reliure d’époque), 
E. L. Charles Kettaneh contrecollé et tampon GWBD dans 
chaque volume.
Deuxième édition paraissant la même année qu’une 
édition chez Rollin à Paris, également avec 7 pl. dépliantes, 
une carte et un plan. L’originale de cet ouvrage de Jean-
Baptiste le Mascrier (1697-1760) est de 1735 chez Rollin.
(13) ff., 328 pp., 1 portrait gravé dépliant, 3 pl. dépliantes, 1 
plan dépliant ; (1) f., 397 pp., verso imprimé, (5) ff., 1 carte 
dépliante, 3 pl. dépliantes
Chahine, 2743 
EM, rousseurs, mouillures pp. 337-348 et déchirures p. 157 
t. II

200 / 300 

64 

[MAUNDRELL, HENRY]  : A JOURNEY FROM ALEPPO 
TO JERUSALEM AT EASTER, A. D. 1697. THE SEVENTH 
EDITION  ; TO WHICH IS NOW ADDED AN ACCOUNT 
OF THE AUTHOR’S JOURNEY TO THE BANKS OF 
EUPHTRATES AT BEER, AND TO THE COUNTRY OF 
MESOPOTAMIA. WITH AN INDEX TO THE WHOLE 
WORK. BY HEN. MAUNDRELL, M. A. LATE FELLOW OF 
EXETER COLL. AND CHAPLAIN TO THE FACTORY AT 
ALEPPO.
Oxford, Printed at the Theatre, for W. Meadows Bookseller 
in Cornhill, London, 1749.
1 vol. in-8 relié demi veau, dos à nerfs, pièce de titre 
en maroquin, (reliure d’époque), E. L. Charles Kettaneh 
contrecollé.
Septième édition de ce voyage de l’ecclésiastique anglican 
Henry Maundrell (1665-1701), paru pour la première fois à 
Oxford en 1703. Elle contient la première description de 
Baalbek faite par un anglais et est bien complète de ses 15 
planches.
(6) ff., 162 pp., 15 pl. dont 9 dépliantes
Chahine, 3098
BE

150 / 200 

67

65 

MAUNDREL, HENRY  : A JOURNEY FROM ALEPPO 
TO JERUSALEM, AT EASTER, A. D. 1697, BY HENRY 
MAUNDRELL M.A., ALSO, A JOURNAL FROM GRAND 
CAIRO TO MOUNT SINAI, AND BACK AGAIN. 
TRANSLATED FROM A MANUSCRIPT WRITTEN BY THE 
PREFETTO OF EGYPT, BY THE RIGHT REV. ROBERT 
CLAYTON.
London, J. White and Co., J. Nounn, 1810.
1 vol. in-8 plein veau, dos à nerf, pièce de titre en 
maroquin, (reliure anglaise d’époque),.
Une des nombreuses rééditions de ce voyage de 
l’ecclésiastique anglican Henry Maundrell (1665-1701), bien 
complète de ses 15 planches.
XI pp., verso imprimé - 282 pp., 15 pl. dont 9 dépliante, E. 
L. Charles Kettaneh contrecollé.
Chahine 3100 - Blackmer 1095 (pour une édition de 1732)
BE pour le corps de l’ouvrage, mais reliure accidentée.

120 / 150 

66 

MICHAUD ET POUJOULAT  : CORRESPONDANCE 
D’ORIENT 1830-1831, 9 VOL.
Bruxelles, Meline, 1835.
9 vol. petit in 12. reliés demi veau glacé vieux-rose, 
dos à nerfs (reliure de l’époque), E. L. Charles Kettaneh 
contrecollé dans chaque volume.
VI-338 pp. ; IX-352 pp. ; 342 pp. ; 342 pp. ; 343 pp. ; 353 
pp. ; 367 pp. ; 266 pp. ; 284 pp.
Récit du voyage de Joseph-François Michaud (1767-1839) 
et de Jean-Joseph-François Poujoulat (1808-1880) qui 
visitèrent la Grèce, les îles de l’Archipel, Constantinople, le 
Liban, Jérusalem et l’Egypte de 1831 à 1833. Peu fréquente 
édition bruxelloise parue la même année que l’édition 
française, sans carte dépliante.
VI-338 pp. ; IX-352 pp. ; 342 pp. ; 342 pp. ; 343 pp. ; 353 
pp. ; 367 pp. ; 266 pp. ; 284 pp.
Chahine 3193 pour l’édition parisienne.
BE, rousseurs et mouillures dans le t. 9

100 / 120 

69 

[DU PERRET] : SAPOR ROY DE PERSE, A LA HAYE, CHEZ 
HENRY VAN BULDEREN, 1730, 4 VOL.
5 vol. reliés en 4 plein veau, dos à nerfs, caissons ornés, 
pièces de titre en maroquin, (reliure d’époque), E. L. 
Charles Kettaneh contrecollé.
Deuxième édition, parue la même année qu’une édition 
chez Charles le Clerc à Paris. L’originale est chez Barbin en 
1668-1669.
(4) ff., 233 pp., verso blanc ; (1) f., 246 pp. ; (1) f., 215 pp. 
verso blanc ; (1) f., 212 pp., (1) f., 216 pp.
BE

300 / 500 

70 

PÉTIS DE LA CROIX : LES MILLE ET UN JOURS, CONTES 
PERSANS, TRADUITS EN FRANÇAIS PAR PETIS DE LA 
CROIX, SUIVIS DES CONTES TURCS AVEC FIGURES.
Paris, Bechet ainé Libraire, 1826.
3 vol. in-8 reliés demi-veau glacé vert-d’eau, dos lisse, 
tranches marbrées, (reliure d’époque), E. L. Charles 
Kettaneh contrecollé dans chaque volume.
L’orientaliste Francois Pétis de La Croix, (1653-1713), livre sa 
version des contes des mille et une nuit dans une première 
édition de 1710-1712, chez la veuve Ricoeur en 5 volumes 
in-12. Notre édition semble être la huitième.
(2) ff., 407 pp., verso imprimé, 1 frontispice ; (2) ff., 431 pp., 
verso imprimé, 1 frontispice ; (2) ff., 432 pp., 1 frontispice
Querard V p.368
BE, corps de l’ouvrage en bon état, reliure accidentée.

100 / 150 
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73 

POUJOULAT, BAPTISTIN  : VOYAGE DANS L’ASIE 
MINEURE, EN MÉSOPOTAMIE, À PALMYRE, EN SYRIE, 
EN PALESTINE ET EN EGYPTE.
Paris, Ducollet, 1840-1841
2 vol. in-8 reliés plein maroquin vert empire doublé, dos 
à nerfs, caissons ornés, filets, roulettes et fer sur les plats, 
(somptueuse reliure postérieure), E. L. Charles Kettaneh 
contrecollés dans chaque volume.
Edition originale sur grand papier de ces 35 lettres 
adressées par Baptistin Poujalat (1809-1864) à son 
frère Jean et à Joseph Michaud, pour faire suite à la 
Correspondance d’Orient (voir ce titre).
XII, 456 pp. ; (2) ff., 612 pp.
Blackmer 1340 - Chahine 3821- Lazard 71 - Weber 313
TBE

250 / 300 

71 

PITTON DE TOURNEFORT  : RELATION D’UN VOYAGE 
DU LEVANT FAIT PAR ORDRE DU ROY, CONTENANT 
L’HISTOIRE ANCIENNE ET MODERNE DE PLUSIEURS 
ÎLES DE L’ARCHIPEL, DE CONSTANTINOPLE, DES CÔTES 
DE LA MER NOIRE, DE L’ARMÉNIE, DE LA GÉORGIE, DES 
FRONTIÈRES DE PERSE ET DE L’ASIE MINEURE. AVEC 
LES PLANS DES VILLES ET DES LIEUX CONSIDÉRABLES, 
LE GÉNIE, LES MOEURS, LE COMMERCE & LA RELIGION 
DES DIFFÉRENS PEUPLES QUI LES HABITENT  ; ET 
L’EXPLICATION DES MÉDAILLES & DES MONUMENS 
ANTIQUES. ENRICHIE DE DESCRIPTIONS ET DE FIGURES 
D’UN GRAND NOMBRE DE PLANTES RARES, DE 
DIVERS ANIMAUX  ; ET DE PLUSIEURS OBSERVATIONS 
TOUCHANT L’HISTOIRE NATURELLE.
Paris, de l’Imprimerie Royale, 1717.
2 vol. in-4 relié plein veau glacé, dos à nerfs, caissons 
ornées, tranches rouges, (reliure d’époque), BE, corps de 
l’ouvrage en parfait été, reliure accidentées, E. L. Charles 
Kettaneh et Paul Lagrave contrecollés dans chaque volume.
Edition originale, avec 142 planches
Le botaniste Joseph Pitton de Tournefort (1656-1708) fut 
chargé par Louis XIV d’un grand voyage d’exploration 
dans le Levant, et parcourut la Crète, la Grèce, la Turquie, 
la Géorgie et l’Arménie durant deux ans, de 1700 à 
1702, accompagné du botaniste allemand Andreas 
Gundelsheimer et du dessinateur Claude Aubriet. Ouvrage 
bien complet des 152 planches dont 7 dépliantes.
(8) ff., 544 pp., 84 pl. ; (2) ff., 526 pp., (20) ff. (table), 64 pl.
Blackmer 1318 - Brunet V 903 - Chahine 4818 
Corps de l’ouvrage en parfait état, légers aux reliures

1 000 / 1200 

74 

POUJOULAT, BAPTISTIN  : VOYAGE DANS L’ASIE 
MINEURE, EN MÉSOPOTAMIE, À PALMYRE, EN SYRIE, 
EN PALESTINE ET EN EGYPTE.
Paris, Ducollet, 1840-1841
2 vol. in-8 reliés demi veau, dos lisse, pièces de titre et de 
tomaison, (reliure d’époque), E. L. Charles Kettaneh et de 
Madame la vicomtesse de Curzay contrecollés dans chaque 
volume.
Edition originale. Pour la Bibliographie, cf titre précédent.
XII, 456 pp. ; (2) ff., 612 pp.
BE

120 / 150 

75 

PUGET DE SAINT-PIERRE, HISTOIRE DES DRUSES, PEUPLE 
DU LIBAN, FORMÉ PAR UNE COLONIE DE FRANÇOIS : 
AVEC DES NOTES POLITIQUES ET GÉOGRAPHIQUES. 
PAR M. PUGET DE S. PIERRE. AVEC FIGURES
1 vol. in-12 relié plein veau, dos à nerfs, caissons ornés, 
pièce de titre en maroquin, (reliure d’époque),, E. L. Charles 
Kettaneh contrecollé.
Edition originale, complète du titre gravé, de la carte et des 
4 planches dont une dépliante.
(1) f., XII-358 pp., 1 titre gravé, 1 carte, 4 pl. 
Brunet VI 28028 - Chadenat 5598 - Chahine 3878 - Rohricht 
1475 - Quérard VII 372
BE

800 / 900 

76 

PUGET DE SAINT-PIERRE, HISTOIRE DES DRUSES, PEUPLE 
DU LIBAN, FORMÉ PAR UNE COLONIE DE FRANÇOIS : 
AVEC DES NOTES POLITIQUES ET GÉOGRAPHIQUES. 
PAR M. PUGET DE S. PIERRE. AVEC FIGURES
1 vol. in-12 relié demi basane, dos lisse orné de fers, pièce 
de titre, tranche mouchetée, (reliure d’époque), BE, E. L. 
Charles Kettaneh contrecollé.
Edition originale complète. Pour la Bibliographie, cf titre 
précédent.
(1) f., XII, 358 pp., 1 titre gravé, 1 carte, 4 pl. dont une 
dépliante
BE, restauration p. 3

700 / 800 
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72 

PITTON DE TOURNEFORT  : RELATION D’UN VOYAGE 
DU LEVANT FAIT PAR ORDRE DU ROY, CONTENANT 
L’HISTOIRE ANCIENNE ET MODERNE DE PLUSIEURS 
ÎLES DE L’ARCHIPEL, DE CONSTANTINOPLE, DES CÔTES 
DE LA MER NOIRE, DE L’ARMÉNIE, DE LA GÉORGIE, DES 
FRONTIÈRES DE PERSE ET DE L’ASIE MINEURE. AVEC 
LES PLANS DES VILLES ET DES LIEUX CONSIDÉRABLES, 
LE GÉNIE, LES MOEURS, LE COMMERCE & LA RELIGION 
DES DIFFÉRENS PEUPLES QUI LES HABITENT  ; ET 
L’EXPLICATION DES MÉDAILLES & DES MONUMENS 
ANTIQUES...
Amsterdam, aux dépens de la Compagnie 1718.
2 vol. reliés en 1 plein veau, dos à nerfs, caissons ornés, 
(reliure d’époque),, E. L. Charles Kettaneh contrecollé.
Edition Hollandaise paru un an après l’originale parisienne, 
avec 43 vignettes et 91 planches et deux cartes
Le botaniste Joseph Pitton de Tournefort (1656-1708) fut 
chargé par Louis XIV d’un grand voyage d’exploration 
dans le Levant, et parcourut la Crète, la Grèce, la Turquie, 
la Géorgie et l’Arménie durant deux ans, de 1700 à 
1702., accompagné du botaniste allemand Andreas 
Gundelsheimer et du dessinateur Claude Aubriet.
(14) ff., 188 pp., dont 28 vignette in-texte, 44 pl. hors-texte 
dont 3 dépliantes ; (1) f., 208 pp., (9) ff., 15 vignettes in-
texte, 44 pl. hors-texte dont 1 dépliante
Blackmer 1318 - Chahine 4830 
Corps de l’ouvrage en BE, mors fendu.

1400 / 1800 
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80 

ROGER, F. EUGÈNE  : LA TERRE SAINCTE, OU 
DESCRIPTION TOPOGRAPHIQUE TRES-PARTICULIÈRE 
DES SAINCTS LIEUX, & DE LA TERRE DE PROMISSION. 
AVEC UN TRAITTÉ DE QUATORZE NATIONS DE 
DIFFÉRENTE RELIGION QUI L’HABITENT... UN DISCOURS 
DES PRINCIPAUX POINCTS DE L’ALCORAN. L’HISTOIRE 
DE LA VIE ET MORT DE L’ÉMIR FECHRREDDIN, PRINCE 
DES DRUS. ET UNE RELATION VÉRITABLE DE ZAGA 
CHRIST PRINCE D’ETHYOPIE, QUI MOURUT À RUEL 
PREZ PARIS L’AN 1638. LE TOUT ENRICHY DE FIGURES. 
Paris, chez Antoine Bertier, 1646. Par F. Eugène Roger 
Recollect, Missionaire de Barbarie.
1 vol. in-4 relié plein veau, dos à nerfs, caissons ornés de 
fers, entrelacs de fers à froid sur les plats (reliure d’époque 
à fermoirs),, E. L. Charles Kettaneh et E. L. G. J. Arvanitidi 
contrecollés, provenance de la Bibliothèque d’Edmond 
Rostand selon une note manuscrite.
Première édition illustrée de 37 gravures à l’eau forte (une 
carte repliée, 19 vues, 17 pl. de costumes). Eugène Roger 
passa 5 ans en Palestine.
(10) ff., 440 pp., (16) ff., ill. in-texte
Blackmer 1443 - Chahine 4107 - Lazard 75 - Tobler p. 100 - 
Weber 303
Corps de l’ouvrage en BE, reliure accidentée

900 / 1 000 

81 

ROGER, F. EUGÈNE : LA TERRE SAINTE OU DESCRIPTION 
TOPOGRAPHIQUE TRÈS-PARTICULIÈRE DES SAINTS 
LIEUX, ET DE LA TERRE DE PROMISSION. AVEC UN 
TRAITTÉ DE QUATORZE NATIONS DE DIFFÉRENTE 
RELIGION QUI L’HABITENT... UN DISCOURS DES 
PRINCIPAUX POINCTS DE L’ALCORAN. L’HISTOIRE DE 
LA VIE ET MORT DE L’ÉMIR FECHRREDDIN, PRINCE DES 
DRUS. ET UNE RELATION VÉRITABLE DE ZAGA CHRIST 
PRINCE D’ETHYOPIE, QUI MOURUT À RUEL PREZ PARIS 
L’AN 1638. LE TOUT ENRICHY DE FIGURES.
Paris, chez Antoine Bertier, 1664.
1 vol. in-4 relié plein veau, dos à nerfs, caissons ornés de 
fers, (reliure d’époque très habilement restaurée), E. L. 
Charles Kettaneh et E. L. armorié contrecollés.
Seconde édition, la première étant de 1646 chez le même 
éditeur, illustrée de 33 bois gravés paginés.
(10) ff., 498 pp., (15) ff. (table), 33 pl. in-texte et 1 carte 
dépliante
Blackmer 1443 pour la première édition- Chahine 4108 - 
Gay 2679- Lazard 75 - Riant 1579 - Röhricht p. 248
BE, petite tache p. 73, petit manque marginal p. 47

800 / 900 

77 

REYNAUD, CHARLES  : D’ATHÈNES À BAALBECK. 
NOUVELLE ÉDITION.
Paris, Michel Levy frères, 1853.
1 vol. in-12 relié plein maroquin rouge doublé, dos à nerfs 
ornés, tranches dorées et marbrées, (somptueuse reliure 
d’époque signée Petit succ. De Simier), E. L. Charles 
Kettnaneh contrecollé, envoi de l’auteur.
Seconde édition, la première étant parue en 1846 chez 
Furne.
(2) ff., 290 pp., (1) f.
Chahine, 4013 
TBE

100 / 150 

78 

ROBERTS, DAVID  : THE HOLY LAND, SYRIA, IDUMEA, 
ARABIA, EGYPT & NUBIE. AFTER LITHOGRAPHS BY L. 
HAGHE FROM DRAWINGS MADE ON THE SPOT BY 
DAVID ROBERTS WITH HISTORICAL DESCRIPTIONS BY 
G. CROLY U
London, Day and Son, 1855-56
6 vol. in-8 reliés demi basane olive à coin, plats en percaline 
avec fers (reliure du temps), in quarto, E. L. Charles 
Kettaneh contrecollé et cachet sec dans chaque volume.
Seconde édition, en petit format de l’ouvrage du peintre 
écossais David Roberts (1796-1864) qui séjourna en Orient 
à partir de 1830, et livra l’un des ouvrages majeurs du 
XIXème siècle sur le sujet. Notre exemplaire compte 223 pl. 
sur fond teinté (certaines coloriées), dont 6 pl. de titre et 2 
cartes, sur les 250 annoncées.
t. 1 pl. 1-44, manque 12 pl. (6, 8, 11, 13, 16, 18, 28, 29, 
35, 36, 37, 38) ; t. 2 pl. 45-87, manque 7 pl. (47, 51, 73, 75, 
77, 81, 85) ; t. 3 pl. 88-125, manque 7 pl. (90, 98, 100, 104, 
105, 108, 124) ; t. 4 pl. 127-168, complet des pl. ; t. 5 pl. 
169-212, complet des pl. ; t. 6 pl. 213-250, manque 1 pl. 
(216)
Abbey - 385 Blackmer 1432 pour l’ édition originale - 
Chahine - 4077
EM, ouvrage incomplet, certaines pages détachées

500 / 600 

79 

ROBINSON, GEORGE  : VOYAGE EN PALESTINE ET 
EN SYRIE, PAR M. GEORGES ROBINSON, AVEC VUES, 
CARTES ET PLANS. TRADUCTION REVUE ET ANNOTÉE 
PAR L’AUTEUR
Paris, Arthus Bertrand Éditeur, 1838.
2 vol. in-8 reliés demi-veau glacé, dos lisse, pièce de 
titre, tranches marbrées, (reliure d’époque), E. L. Charles 
Kettaneh contrecollés dans chaque volume.
Première édition française, illustrée de 11 planches 
lithographiées et de 8 plans et cartes. L’édition originale 
est parue l’année précédente chez Colburn à Londres. Le 
premier volume est consacré à la Palestine, et le second 
entièrement à la Syrie.
XXIV-379 pp. verso blanc, frontispice, 5 pl., 2 plans et 1 
cartes dépliante ; XVII pp., verso blanc, 488 pp., frontispice, 
4 pl., 3 plans, 2 cartes dépliantes
Chahine, 4087 - Lazard 343 - Röhricht p.365 6 - Saulcy 369 
- Schur 489 
BE pour les corps d’ouvrage, mais reliure t. I accidentée

500 / 600 78

38 39



85 

LA ROQUE VOYAGE DE SYRIE ET DU MONT-LIBAN  : 
CONTENANT LA DESCRIPTION DE TOUT LE PAYS 
COMPRIS SOUS LE NOM DE LIBAN & D’ANTI-LIBAN, 
KESROAN, ETC. CE QUI CONCERNE L’ORIGINE, LA 
CRÉANCE & LES MOEURS DES PEUPLES QUI HABITENT 
CE PAYS, LA DESCRIPTION DES RUINES D’HELIOPOLIS, 
AUJOURD’HUY BALBEK & UNE DISSERTATION 
HISTORIQUE SUR CETTE VILLE  : AVEC UN ABREGÉ DE 
LA VIE DE MONSIEUR DE CHASTEÜIL, GENTILHOMME 
DE PROVENCE, SOLITAIRE DU MONT-LIBAN & 
L’HISTOIRE DU PRINCE JUNÈS, MARONITE, MORT POUR 
LA RELIGION DANS CES DERNIERS TEMPS PAR M. DE 
LA ROQUE... 
Amsterdam, chez Herman Uytwerf, 1723, 
2 vol. reliés plein veau, dos à nerfs, caissons ornés, pièce 
de titre en maroquin, (reliure d’époque),, E. L. Charles 
Kettaneh contrecollé dans chaque volume.
Seconde édition illustrée de 7 planches et une carte, du 
voyage de Jean de la Roque (1661-1745), la première étant 
parue l’année précédente chez André Cailleau.
(8) ff. ((2) ff. d’avertissement reliés en double), 280 pp., 7 pl. 
dont 4 dépliantes, 1 carte dépliante ; 270 pp., 1 pl.
Chahine 2654 - Röhricht 1208 - Tobler 114/115
BE, rousseurs, reliure usée et manque angulaire page de 
garde t. I

300 / 400 

83 

LA ROQUE  : VOYAGE DE SYRIE ET DU MONT-LIBAN  : 
CONTENANT LA DESCRIPTION DE TOUT LE PAYS 
COMPRIS SOUS LE NOM DE LIBAN & D’ANTI-LIBAN, 
KESROAN, ETC. CE QUI CONCERNE L’ORIGINE, LA 
CRÉANCE & LES MOEURS DES PEUPLES QUI HABITENT 
CE PAYS, LA DESCRIPTION DES RUINES D’HELIOPOLIS, 
AUJOURD’HUY BALBEK & UNE DISSERTATION 
HISTORIQUE SUR CETTE VILLE  : AVEC UN ABREGÉ DE 
LA VIE DE MONSIEUR DE CHASTEÜIL, GENTILHOMME 
DE PROVENCE, SOLITAIRE DU MONT-LIBAN & 
L’HISTOIRE DU PRINCE JUNÈS, MARONITE, MORT POUR 
LA RELIGION DANS CES DERNIERS TEMPS PAR M. DE 
LA ROQUE... 
Paris : André. Cailleau, 1722
2 vol. reliés plein veau, dos à nerfs, caissons ornés, pièce 
de titre en maroquin, (reliures d’époques, homogène mais 
dépareillées), E. L. Charles Kettaneh contrecollé dans 
chaque volume.
Edition originale comprenant 9 planches et une carte 
dépliante.
(6) ff., 347 pp., verso imprimé, 8 pl. dont 4 dépliantes, 1 
carte ; (1) f., 321 pp., verso imprimé, (2) ff., 1 pl.
Chahine 2654 - Tobler 114-115 - Weber 433
BE, galeries de vers traversant le t. II, avec atteintes au 
texte sans gêne de lecture

400 / 500 

82 

[LA ROQUE]  : VOYAGE DE L’ARABIE HEUREUSE PAR 
L’OCÉAN ORIENTAL ET LE DÉTROIT DE LAMER ROUGE, 
FAIT PAR LES FRANÇAIS POUR LA PREMIÈRE FOIS, DANS 
LES ANNÉES 1708, 1709 ET 1710, AVEC LA RELATION 
PARTICULIÈRE D’UN VOYAGE FAIT DU PORT DE MOKA 
À LA COUR DU ROI D’YÉMEN, DANS LA SECONDE 
EXPÉDITION DES ANNÉES 1711, 1712 ET 1713, UN 
MÉMOIRE CONCERNANT L’ARBRE ET LE FRUIT DU CAFÉ, 
DRESSÉ SUR LES OBSERVATIONS DE CEUX QUI ONT 
FAIT CE DERNIER VOYAGE, ET UN TRAITÉ HISTORIQUE 
DE L’ORIGINE ET DU PROGRÈS DU CAFÉ, TANT DANS 
L’ASIE QUE DANS L’EUROPE, DE SON INTRODUCTION 
EN FRANCE ET DE L’ÉTABLISSEMENT DE SON USAGE 
À PARIS
Paris : André Cailleau, 1716
1 vol. in-12 relié plein veau, dos à nerfs, caissons ornés, 
(reliure d’époque), E. L. Charles Kettaneh contrecollé.
Edition originale illustrée de 4 planches et une carte, de 
l’ouvrage de l’orientaliste La Roque (1661-1745) sur base 
des lettres et mémoires privés du capitaine Merveille 
et d’un court compte rendu publié dans le Mercure de 
Trévoux sur sa mission de ramener les meilleurs cafés et 
ses voyages dans la péninsule arabe et aux îles Maurice, 
Comores, Madagascar...
(8) ff., 403 pp., verso imprimé, (6) ff., 1 carte dépliante, 4 pl. 
dont 3 dépliantes
Brunet III-850 - Chadenat 6335 - Chahine 2653
BE

600 / 800 
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84 

LA ROQUE VOYAGE DE SYRIE ET DU MONT-LIBAN  : 
CONTENANT LA DESCRIPTION DE TOUT LE PAYS 
COMPRIS SOUS LE NOM DE LIBAN & D’ANTI-LIBAN, 
KESROAN, ETC. CE QUI CONCERNE L’ORIGINE, LA 
CRÉANCE & LES MOEURS DES PEUPLES QUI HABITENT 
CE PAYS, LA DESCRIPTION DES RUINES D’HELIOPOLIS, 
AUJOURD’HUY BALBEK & UNE DISSERTATION 
HISTORIQUE SUR CETTE VILLE  : AVEC UN ABREGÉ DE 
LA VIE DE MONSIEUR DE CHASTEÜIL, GENTILHOMME 
DE PROVENCE, SOLITAIRE DU MONT-LIBAN & 
L’HISTOIRE DU PRINCE JUNÈS, MARONITE, MORT POUR 
LA RELIGION DANS CES DERNIERS TEMPS PAR M. DE 
LA ROQUE... 
Amsterdam, chez Herman Uytwerf, 1723.
2 vol. reliés en 1 in-12 plein maroquin vert, dos à nerf, plats 
dorés, tranches dorées, (élégante reliure postérieure du 
XIXe siècle signée J. Makenzie), E. L. Charles Kettaneh et 
de Charles Butler contrecollés.
Seconde édition, pour la bibliographie cf. le lot suivant.
(6) ff., 280 pp., 7 pl. dont 4 dépliantes, et une carte ; 270 
pp., 1 pl.
TBE

500 / 600 
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86 

RUSSEL, ALEXANDER  : THE NATURAL HISTORY OF 
ALEPPO  : CONTAINING A DESCRIPTION OF THE CITY, 
AND THE PRINCIPAL NATURAL PRODUCTIONS IN ITS 
NEIGHBOURHOOD  : TOGETHER WITH AN ACCOUNT 
OF THE CLIMATE, INHABITANTS, AND DISEASES, 
PARTICULARLY OF THE PLAGUE. BY ALEX. RUSSEL, M.D. 
THE SECOND EDITION, REVISED, ENLARGED, AND 
ILLUSTRATED WITH NOTES BY PAT. RUSSEL, M.D. & F.R.S.
London, printed For G.G. And J. Robinson. 
Seconde édition augmentée, illustrée de 21 planches et un 
frontispice, la première étant de 1756. Oeuvre du Physicien 
et naturaliste écossais Alexander Russell (c. 1715 - 1768), 
augmentée par son demi frère Patrick Russell (1726- 1805). 
Il résida à Alep de1740 à 1753.
2 vol. reliés plein veau, dos lisse (reliure pastiche utilisant 
des éléments anciens), E. L. Charles Kettaneh contrecollé 
dans chaque volume.
XIX pp., verso blanc, 446 pp., XXIII pp., verso blanc, (1) f., 
1 frontispice dépliant, 3 pl. dépliantes ; VII pp., verso blanc, 
430 pp., XXIV pp., (13) ff., 15 pl. dont 1 comptant doubles 
et 3 dépliantes
Chahine, 2183 et Blackmer 817
BE

500 / 600 88

87 

SACY, ANTOINE ISAAC, BARON SILVESTRE DE : EXPOSÉ 
DE LA RELIGION DES DRUZES TIRÉ DES LIVRES RELIGIEUX 
DE CETTE SECTE, ET PRÉCÉDÉ D’UNE INTRODUCTION 
ET DE LA VIE DU KHALIFE HAKEM-BIAMR-ALLAH.
Paris, A l’Imprimerie Royale, 1838.
2 vol. in-8 reliés demi-veau glacé bleu nuit, dos à nerfs, 
pièces de titre et de tomaison en maroquin, têtes dorées, 
couverture et dos conservées (reliure moderne), rousseurs, 
E. L. Charles Kettaneh contrecollé dans chaque volume.
Edition originale de l’ouvrage du linguiste et philologue 
arabisant Antoine-Isaac Silvestre De Sacy (1758-1838).
XVIII, DXVIII pp., verso blanc, (1) f., 234 pp. ; (2) ff., 708 pp., 
(1) f., (errata)
Chahine, 4231
BE

300 / 400 

88 

[SALMON, THOMAS]  : LO STATO PRESENTE DI TUTTI 
I PAESI E POPOLI DEL MONDO… VOLUME V DELLA 
PERSIA, DELL’ARABIA, MECCA E MEDINA, TARTARIA 
ASIATICA, SIBERIA, NUOVA ZEMBLA, KALMUKI, 
CIRKASSI, USBEKI … EDIZIONE SECONDA.
In Venezia, presso Giambatista Albrezzi Q. Gir, 1738.
1 vol. in-8 relié plein vélin, (reliure dépoque), BE, E. L. 
Charles Kettaneh.
Deuxieme édition de cet ouvrage italien orné de 19 
planches dont 10 dépliantes, et 3 cartes dépliantes.
(7) ff., 624 pp., 19 pl., 3 cartes.

150 / 200 
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SANDYS  : A GENERAL HISTORY OF THE OTTOMAN 
EMPIRE ILLUSTRATED WITH USEFUL NOTES AND 
OBSERVATIONS AFTER THE MANNER OF MR. SANDYS, 
MR. ADDISON, & ADORN’D WITH COPPER PLATES 
LONDON PRINTED  : AND SOLD BY CHARLES MASH, 
DATE MANUSCRITE DE 1709 (SEMBLABLE À L’ÉDITION 
DE PRINCETON DE 1711).
1 vol. réemboîté dans une reliure plein veau ancienne 
à coins métalliques et fermoirs, E. L. Charles Kettaneh 
contrecollé.
14 p., (146) ff., 1 frontispice, 5 pl. titrées et légendées au 
dos
ME, nombreuses restaurations anciennes, frontispice et 
dernier feuillet contrecollés sur les plats, page de titre 
collée sur un feuillet de bible, rousseurs et salissures, sans la 
table des matières.

300 / 400 

90 

SAULCY (DE, F.)  : NARRATIVE OF A JOURNEY ROUND 
THE DEAD SEA AND IN THE BIBLE LANDS ; IN 1850 AND 
1851. INCLUDING AN ACCOUNT OF THE DISCOVERY 
OF THE SITE OF SADOM AND GOMORAH.
London, Richard Bentley, 1854.
2 vol. in-8, cartonnage éditeur, fer à froid sur les plats 
représentant un dromadaire, E. L. de Charles Kettaneh et 
du Baron Norchwick contrecollés, 
Première édition anglaise du récit de voyage de Louis 
Felicien de Saulcy (1807-1880), paru l’année précédente 
chez Gide et Baudry.
XVI-560 pp., frontispice dépliant ; VIII-607 pp., frontispice 
dépliant
Chahine 4333 pour l’édition française.
BE, dos légèrement décoloré, non coupé.

80 / 100 

91 

[SCHICKARD, WILHELM]  : « TARICH », H. E. SERIES 
REGUM PERSIAE AB ARDSCHIR-BABEKAN USQUE 
AD JAZDIGERDEM A CHALIPHIS EXPULSUM, PER 
ANNOS FERE 400, CUM PROOEMIO LONGIORI... 
OMNIA EX FIDE MANUSCRIPTI VOLUMINIS... QUOD 
A TURCIS EX ARCHIVO FILLEKENSI REPORTAVIT... 
VITUS MARCHTALER,... VESTITA TAMEN LIBERIORI 
COMMENTARIO EX ALIIS ARABUM ET HEBRAEORUM 
LIBRIS... OPUSCULUM RECENS... AUTHORE WILHELMO 
SCHIKARDO,...
Tubingae, typis T. Werlini, 1628.
1 vol. relié plein veau, dos à nerfs, caissons ornés, pièces 
de titre en maroquin, monogramme sur les plats, (reliure 
du XVIIIe siècle), E. L. Charles Kettaneh contrecollé, E. L. 
manuscrit en persan de Pannirî.
Lettrines, 4 illustrations typographiques dans le texte, 2 
tableaux. Nombreuses citations en persan, hébreux et grec. 
231 pp. verso imprimé
EM, reliure fatiguée, rousseurs, petite tache p. 210

400 / 500 

92 

SHAW, THOMAS  : VOYAGES DE M. SHAW,.M.D. DANS 
PLUSIEURS PROVINCES DE LA BARBARIE ET DU LEVANT, 
CONTENANT DES OBSERVATIONS GÉOGRAPHIQUES, 
PHYSIQUES, PHILOLOGIQUES,... SUR LES ROYAUMES 
D’ALGER ET DE TUNIS, SUR LA SYRIE, L’ÉGYPTE ET 
L’ARABIE PÉTRÉE, EXTRAITS DE PLUSIEURS AUTEURS 
ANCIENS, ET AUTRES PIECES QUI SERVENT DE PREUVES 
& D’ÉCLAIRCISSEMENS À CET OUVRAGE. AVEC DES 
CARTES ET DES FIGURES. TRADUITS DE L’ANGLOIS,... 
Publication : La Haye : J. Neaume, 1743.
2 vol. in-4 reliés plein veau, dos à nerfs, caissons ornés, 
(reliure d’époque), E. L. Charles Kettaneh contrecollé.
Première édition française, l’édition originale parut à Oxford 
en 1738. Ornée de 12 cartes dont 9 dépliantes et 21 
planches dont 5 dépliantes. Thomas Shaw (1694-1751) fut 
aumônier du comptoir Britannique d’Alger de 1720 à 1733, 
et visita l’Egypte, le Sinaï, La Palestine, et Chypre.
(1) f., X LIV-414 pp., 7 cartes dont 4 dépliantes, 5 pl. dont 
4 dépliantes ; IV-172 pp., 5 cartes dépliantes, 16 pl. dont 2 
dépliantes
Blackmer 1533 - Caré II 389 -Chahine 4501 - Hilmy II 233 - 
Riant 1633 - Röhricht p. 403 - Tobler p. 123 - Weber II 500
corps de l’ouvrage en BE mais reliure accidentée, plat du t. 
2 détaché

600 / 800 

93 

STANHOPE, LADY HESTER LUCY  : [MEMOIRS AND 
TRAVELS]
Memoirs of the Lady Hester Stanhope as related by herself 
in conversation with her physician ; comprising her opinions 
and anecdotes of some of the most remarkable persons of 
her time. 
London, Henry Colburn, publisher, 1846.
Seconde édition, la première est de l’année précédente.
Travels of Lady Hester Stanhope forming the completion of 
her memoirs narrated by her physician.
London, Henry Colburn, publisher, 1846.
Première édition.
6 vol. in-8 reliés pleine percaline rouge, (cartonnage 
d’éditeur), E. L. Charles Kettaneh et Ex Museo Ambrosii 
Firmin Didot contrecollés dans chaque volume.
Lady Esther Stanhope (1776 - 1839) voyagea en Orient, 
fut proclamée Reine de Palmyre, avant de se fixer au mont 
liban chez les Druzes. Ses mémoires ont été publiés par le 
physicien Charles Lewis Meryon (1783-1877).
XIX pp., verso imprimé, 344 pp., 1 frontispice colorié, 1 
plan dépliant ; XI-342 pp., frontispice ; XII pp., verso blanc, 
319 pp., verso imprimé, 8 pp., 8 pp., 1 frontispice ; XIX pp., 
verso imprimé, 372 pp., 3 ill. in texte ; IX, verso blanc, 400 
pp., 1 frontispice, 11 ill. in texte ; VIII, 422 pp., (4) ff., 6 ill. in 
texte
BE, t. III décollé et mors fendus

400 / 500 92
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94 

TANCOIGNE (J.M.)  : LETTRES SUR LA PERSE ET LA 
TURQUIE D’ASIE PAR J.M. TANCOIGNE, ATTACHÉ À 
LA DERNIÈRE AMBASSADE DE FRANCE EN PERSE, ET 
DEPUIS INTERPRÈTE ET CHANCELIER DU CONSULAT DE 
LA CANNÉE (ÎLE DE CANDIE)
Paris, Nepveu, 1819.
2 vol. in-8 reliés demi veau glacé bleu nuit, dos lisses, (belle 
reliure d’époque signée Masson), E. L. Charles Kettaneh 
contrecollés dans chaque volume.
Rare édition originale semblant totalement absente du 
catalogue de la Bibliothèque Nationale. Elle fut traduite 
en Anglais et publiée en 1820 sous le titre Narrative of a 
journey to Persia. J.M Tancoigne fut attaché à l’ambassade 
de France en Perse à partir de 1807, fit trois voyages à 
Constantinople et resta trois ans en Crète entre 1812 et 
1814.
(2) ff., XIII pp., verso imprimé, (1) f., 302 pp., frontispice 
en couleurs, 1 pl. en couleurs ; (2) ff., 295 pp. verso blanc, 
frontispice en couleurs, 1 pl. en couleurs
TBE

800 / 900 

95 

TAUMAS DE LA THAUMASSIÈRE, GASPARD  : ASSISES 
ET BONS USAGES DU ROYAUME DE JÉRUSALEM, 
TIRÉZ D’UN MANUSCRIT DE LA BIBLIOTHÈQUE 
VATICANE PAR MESSIRE, JEAN D’IBELIN, COMTE DE 
JAPHE & D’ASCALON, S. DE RAMES & DE BARUTH, ET 
AUTRES ANCIENNES COUTUMES. LE TOUT TIRÉ DES 
MANUSCRITS. AVEC DES NOTES & OBSERVATIONS, & 
UN GLOSSAIRE POUR L’INTELLIGENCE DES TERMES DE 
NOS ANCIENS AUTHEURS PAR GASPARD THAUMAS 
DE LA THAUMASSIERE, ECUYER S. DE PUY-FERRAND, 
BAILLY DU MARQUIZAT DE CHÂTEAU-NEUF-SUR-CHER, 
AVOCAT EN PARLEMENT.
Bourges, Paris, Jacques Morelle, 1690.
2 vol. relié en 1 in-folio plein veau, dos à nerfs, pièce 
de titre, (reliure d’époque, dos pastiche), E. L. Charles 
Kettaneh contrecollé.
Le jurisconsulte et théoricien du droit Gaspard Taumas de 
la Thaumassière (1631-1702) publie ces textes d’après des 
manuscrits aujourd’hui perdus, issus des bibliothèques de 
Brodeau et de Colbert. Les assises sont un ensemble de 
textes juridiques rédigés dans la deuxième moitié du XIII 
ème siècle, mettant par écrit les lois et règlements élaborés 
par les juristes du royaume de Jérusalem.
(11) ff., 292 pp. ; (1) f., 514 pp.
Chahine 4767 - Chartes 153 pp. 103-130.
BE, quelques galeries de vers sans gravités, plats frottés

500 / 600 
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96 

TAVERNIER  : LES SIX VOYAGES DE JEAN-BAPTISTE 
TAVERNIER,... QU’IL A FAIT EN TURQUIE, EN PERSE ET 
AUX INDES, PENDANT L’ESPACE DE QUARANTE ANS 
& ET PAR TOUTES LES ROUTES QUE L’ON PEUT TENIR 
ACCOMPAGNEZ D’OBSERVATIONS PARTICULIÈRES SUR 
LA QUALITÉ, LA RELIGION, LE GOUVERNEMENT, LES 
COUTUMES & LE COMMERCE DE CHAQUE PAÏS, AVEC 
LES FIGURES, LE POIDS, & LA VALEUR DES MONNOYES 
QUI Y ONT COURS. PREMIÈRE PARTIE, OÙ IL N’EST 
PARLÉ QUE DE LA TURQUIE & DE LA PERSE ; SECONDE 
PARTIE, OÙ IL EST PARLÉ DES INDES & DES ISLES 
VOISINES.
Paris, Gervais Clouzier, Claude Barbin, 1677.
2 vol. in-4 reliés plein veau, dos à nerfs, tranches 
mouchetées, (reliure légèrement postérieure), E. L. Charles 
Kettaneh contrecollés dans chaque volume.
Seconde édition postérieure d’un an à l’originale, 
l’ensemble sera ultérieurement complétée d’un troisième 
volume en 1679.
698 pp., (3) ff., 7 pl. dépliantes ; 525 pp., verso imprimé, (2) 
ff., 5 pl. dépliantes, 17 pl. et 6 ill. in-texte
Blackmer 1631 pour une édition de 1718 - Chahine 4717 - 
Quérard IX-358 pour des éditions ultérieures
BE

1 000 / 1200 

99 

TENISON, LADY LOUISA  : SKETCHES IN THE EAST 
DRAWN ON STONE BY DICKINSON AND SON.
London, Dickinson and Son, 1846.
1 vol. grand in-folio relié demi basane à coin, fers 
typographiés sur le plat en percaline, (reliure d’éditeur), E. 
L. Charles Kettaneh contrecollé.
Rare ouvrage illustré de 30 lithographies d’après les 
aquarelles réalisées par Lady Tenison, (1820 ? 1882) lors de 
son séjour en Orient en 1843.
p. de titre lithographié, (2) ff., 30 pl.
Atabey 1208 - Lazard 365.
BE, reliure frottée, piqures

6 000 / 8 000 

100 

THARAUD, JÉRÔME ET JEAN : LE CHEMIN DE DAMAS.
Paris, Plon, 1923.
1 vol. broché, témoins conservés, EO, 1/140 Japon, 
second papier après 40 Chine, très bel envoi : « à Monsieur 
Charles Miquet. Ce livre écrit au temps heureux où les 
druzes ignorait encore l’existence de Sarrail », E. L. Charles 
Kettaneh contrecollé.
(5) ff., 289 pp., verso blanc, (3) ff. 
Chahine, 4761
TBE, non coupé

50 / 60 

101 

THÉVENOT  : RELATION D’UN VOYAGE FAIT AU 
LEVANT  : DANS LAQUELLE IL EST CURIEUSEMENT 
TRAITÉ DES ESTATS SUJETS AU GRAND SEIGNEUR... 
ET DES SINGULARITEZ PARTICULIÈRES DE 
L’ARCHIPEL, CONSTANTINOPLE, TERRE-SAINTE, 
ÉGYPTE, PYRAMIDES, MUMIES, DÉSERTS D’ARABIE, 
LA MEQUE, ET DE PLUSIEURS AUTRES LIEUX DE 
L’ASIE ET DE L’AFFRIQUE... OUTRE LES CHOSES 
MÉMORABLES ARRIVÉES AU DERNIER SIÈGE DE 
BAGDAT, LES CÉRÉMONIES FAITES AUX RÉCEPTIONS 
DES AMBASSADEURS DU MOGOL ET L’ENTRETIEN DE 
L’AUTHEUR AVEC CELUY DU PRETEJAN, OÙ IL EST PARLÉ 
DES SOURCES DU NIL / PAR MONSIEUR THEVENOT.
 Paris, chez Claude Barbin, 1664.
1 vol. in-4 relié plein veau, dos à nerfs, pièce de titre, 
caissons ornés de fers, (reliure d’époque très habilement 
restaurée), E. L. Charles Kettaneh et E. L. armorié famille 
Bauffremont-Courtenay contrecollé.
Jean de Thévenot (1633-1667) voyage au Levant de 1655 à 
1659 puis repartit en 1663 pour la Syrie, la Perse puis l’Inde 
ou il mourut. Cette édition semble être l’originale, bien que 
Blackmer signale une édition l’année précédente (année du 
privilège).
(10) ff., 576 pp., fr.
Blackmer 1650 - Carré I pp 24-30 - Chahine 4775 - Moretus 
Plantin II-25 - Tobler p 106 
BE, mais charnières fendues, épidermures sur les plats, 
mouillures marginales

800 / 1 000 

97 

TAYLOR, BERNARD : LA SYRIE, L’ÉGYPTE, LA PALESTINE 
ET LA JUDÉE, CONSIDÉRÉES SOUS LEUR ASPECT 
HISTORIQUE, ARCHÉOLOGIQUE, DESCRIPTIF ET 
PITTORESQUE, PAR MM. LE BARON TAYLOR ET LOUIS 
REYBAUD, OUVRAGE ORNÉ DE 200 GRAVURES SUR 
ACIER DESSINÉES PAR MM. DAUZATS, MAYER, CICÉRI 
FILS ET GRAVÉES PAR H. FINDEN, PREMIERS ARTISTES 
DE LONDRES. 
Paris, chez l’Éditeur, rue St-André-des-Arts, 58, 1839.
2 vol. demi veau glacé, dos lisse, (reliure d’époque), E. L. 
Charles Kettaneh contrecollé dans chaque volume.
Première édition i1lustrée de 197 gravures sur acier, pour 
200 annoncées, (conforme exemplaire de Blackmer).
(2) ff., IV, 308 pp., 83 pl. ; (2) ff., 347 pp., verso blanc, 114 
pl.
Chahine, 4725 et Blackmer 1638
BE, reliure frottée

150 / 200 

98 

[TAYLOR]  : LA SYRIE, LA PALESTINE ET LA JUDÉE, ET 
PÈLERINAGE À JÉRUSALEM ET AUX LIEUX SAINTS PAR 
LE R. P. LAORTY-HADJI.
Publication : Paris : Bolle-Lasalle, 1853
1 vol. in-4 relié demi chagrin rouge, (reliure d’époque), E. L. 
Charles Kettaneh contrecollé.
Première édition de l’ouvrage du Baron belge Justin Taylor 
(1789 - 1879).
(2) ff., 256 pp., 20 pl.
Blackmer 1640 pour une édition de 1854 - Chahine 4727
BE

50 / 80 
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104 

VOLNEY : ŒUVRES COMPLÈTES.
Paris, Parmentier, 1825- 1826.
8 vol. composés de t. I : Les Ruines, t. II-III : Voyage en 
Egypte et en Syrie, t. IV : Tableau du climat et du sol des 
Etats-Unis d’Amérique, t. V-VI : Recherches nouvelles 
sur l’histoire ancienne, t. VII : Leçon d’histoire, Histoire 
de Samuel, Etat physique de la Corse, t. VIII : L’Alfabet 
européen, L’Hébreu simplifié.
8 vol. in 8 reliés demi basane rouge, dos lisse, (reliure 
d’époque), E. L. Charles Kettaneh contrecollé dans chaque 
volume.
(4) ff., XLIX pp., verso blanc, (1) f., 423 pp., verso blanc, 1 
frontispice, 3 pl. dont 2 dépliantes ; (2) ff., 436 pp., 2 cartes 
dépliantes, 2 pl. dépliantes ; (2) ff., 447 pp., verso blanc, 1 
plan dépliant, 1 carte dépliante, 2 pl. dépliantes ; (2) ff., XIX 
pp., verso blanc, 478 pp., (2) ff. blancs, 2 pl. dépliantes ; 
(2) ff., XI pp., verso blanc, 495 pp., verso blanc, 2 pl. dont 
une dépliante, 1 plan dépliant, une carte dépliante ; (2) ff., 
448 pp., 3 pl. dépliantes ; (2) ff., XI pp., verso blanc, 400 
pp., 2 cartes dépliantes ; XIX pp/, verso blanc, 510 pp., 13 
tableaux linguistiques dont 10 dépliants
Chahine, 5096
BE, piqures, tache pp. 42-43 t. I

150 / 200 
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WHITE, CHARLES : THREE YEARS IN CONSTANTINOPLE ; 
OR, DOMESTIC MANNERS OF THE TURKS IN 1844. 
London, Henry Colburn, 1846.
3 vol. cartonnage éditeur pleine percaline bleue, fers 
islamiques sur les plats, E. L. Charles Kettaneh contrecollés 
dans chaque volume.
Seconde édition de ce récit de voyage du Colonel Charles 
White (1793-1861), décrivant entre autre avec beaucoup 
de précision le public et les activités des bazars et des 
marchés. La première édition est parue l’année précédente 
chez le même éditeur.
XIX pp., verso imprimé, 338 pp., (4) ff., 1 frontispice, 1 
carte dépliante ; VII pp/, verso blanc, 372 pp., 1 frontispice, 
1 carte dépliante ; VII pp., verso blanc, 367 pp., verso 
imprimé, (1) f., 24 pp. de catalogue.
Abbey 395, Blackmer, 1789
BE

300 / 500 

106 

WILSON, ROBERT THOMAS : HISTORY OF THE BRITISH 
EXPEDITION TO EGYPT  ; TO WHICH SUBJOINED, A 
SKETCH OF THE PRESENT STATE THAT COUNTRY AND 
ITS MEANS OF DEFENCE.. ILLUSTRATED WITH MAPS, 
AND A PORTRAIT OF SIR RALPH ABERCROMBY.
London, Printed by C. Roworth, Bell’Yard, Fleet Street, and 
sold by T. Ergeton, Military Librairy, Withall, 1803.
1 vol. in-4 relié demi-veau à coins, dos lisse, pièce de titre, 
(jolie reliure pastiche), E. L. Charles Kettnaneh contrecollé.
Seconde édition de cet historique, par le général Thomas 
Robert Wilson (1777 - 1849), de l’expédition anglaise contre 
les troupes françaises lors de la Campagne d’Égypte. Une 
traduction française est parue la même année chez Egerton 
à Londres en deux volumes, et l’originale est éditée l’année 
précédente.
XXI, verso blanc, (1) f., 387 pp., verso blanc, 2 pl. dépliantes 
et 3 cartes dépliantes en couleurs
Chahine, 5228
TBE

100 / 150 
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VALLE, PIETRO DELLA : VOYAGES DE PIETRO DELLA VALLE, 
GENTILHOMME ROMAIN, DANS LA TURQUIE, L’EGYPTE, 
LA PALESTINE, LA PERSE, LES INDES ORIENTALES, & 
AUTRES LIEUX. NOUVELLE ÉDITION, REVUE, CORRIGÉE 
& AUGMENTÉE.-
A Rouen, chez Robert Machuel, 1745
8 vol. in-12 reliés plein veau, dos à nerfs, caissons ornés, 
pièce de titre en maroquin, tranches mouchetées (reliure 
d’époque), E. L. Charles Kettaneh et Paul Lagrave 
contrecollés dans chaque volume et E. L. F. Morel Depeisses 
contrecollé dans le t. I. Indications biographiques et 
bibliographiques manuscrites sur 1 f. relié en tête du t. I. 
Pietro della Valle (1586-1652) voyagea de 1614 à 1626 à 
Constantinople puis à Bagdad, en Egypte, en Terre Sainte, 
en Perse, sur la Côte occidentale de l’Inde, en Arabie et 
rentra par Chypre, Malte et la Sicile. La plus complète des 
éditions, illustrée des portraits de l’auteur et de sa femme 
morte durant le voyage, de 4 plans et 1 planche. L’originale 
est paru à Rome en 1650-1653.
(1) f., 426 pp., (17) ff., 2 frontispices ; (3) ff., 430 pp., (8) ff. ; 
(1) f., 422 pp., (14) ff. ; (1) f., 424 pp., (17) ff. ; (1) f., 432 pp., 
(14) ff. ; (1) f., 410 pp., (7) ff. ; (3) ff., 420 pp., (9) ff., 4 plans ; 
(3) ff., 416 pp., (5) ff., 1 pl. 
Blackmer 1712 pour la deuxième édition française - Chahine 
4921 
BE

700 / 800 
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VOLNEY C.-F. : VOYAGE EN SYRIE ET EN EGYPTE PENDANT 
LES ANNÉES 1783, 1784 ET 1785, TROISIÈME ÉDITION. 
REVUE ET CORRIGÉE PAR L’AUTEUR ; AUGMENTÉE 1° DE 
LA NOTICE DE DEUX MANUSCRITS ARABES INÉDITS QUI 
FOURNISSENT DES DÉTAILS NOUVEAUX ET CURIEUX 
SUR L’HISTOIRE, LA POPULATION,  ; LES REVENUS, 
LES IMPÔTS, LES ARTS DE L’EGYPTE, AINSI QUE SUR 
L’ÉTAT MILITAIRE, L’ADMINISTRATION, L’ÉTIQUETTE DES 
MAMELOUKS TCHERKASSES, ET SUR L’ORGANISATION 
RÉGULIÈRE DE LA POSTE AUX PIGEONS  ; 2° D’UN 
TABLEAU EXACT DE TOUT LE COMMERCE DU LEVANT, 
EXTRAIT DES REGISTRES DE LA CHAMBRE DE COMMERCE 
DE MARSEILLE  ; 3° DES CONSIDÉRATIONS SUR LA 
GUERRE DES TURCS ET DES TURKS, PUBLIÉES EN 1788 ; 
4° DE DEUX GRAVURES NOUVELLES REPRÉSENTANT LES 
PYRAMIDES ET LE SPHINX, AUXQUELLES SONT JOINTES 
LES PLANCHES DE PALMYRE, DE BALBEK, ET DE TROIS 
CARTES GÉOGRAPHIQUES TOUTES REFAITES À NEUF. 
A LA SUITE LES RUINES OU MÉDITATIONS SUR LES 
RÉVOLUTIONS DES EMPIRES, TROISIÈME ÉDITION
Paris, Dugour et Durand, An VII- 1799.
Les premières éditions de ces ouvrages avaient paru en 1787 
chez Volland et Desenne, pour le voyage, et chez Desenne 
en 1791 pour les ruines. Constantin-François Chassebœuf 
de La Giraudais, comte Volney (1757-1820) était parti à 
pied en Egypte fin 1782, d’ou il ramena cette relation de 
voyage écrite selon les méthodes d’Hérodote, dont il fut un 
lecteur attentif. Elle eut un énorme succès, et la justesse des 
observations fut constatée lors de l’expedition d’Egypte dix 
ans plus tard. Les ruines font allusion à celles de Palmyre, et 
à la chute inéluctable des Empires qui semblaient éternels.
3 vol. in-8 reliés plein veau marbré, dos lisse, pièce de titre 
en maroquin (reliure de l’époque).
(3)ff., X- 478 pp., 2 cartes dépliantes et 2 pl. dépliantes ; (2)
ff., 452 pp., 1 carte et 1 plan dépliants et 2 pl. dépliantes. ; 
(2)ff., 412 pp., 1 fr. et 2 pl. 
BE bien frais, quelques épidermures.
Blackmer 1748, Chahine 5091

120 / 150 
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108 

[WOOD, ROBERT ] : THE RUINS OF BALBEC OTHERWISE HELIOPOLIS IN COELOSYRIA.
London, 1757.
1 vol. grand in-folio relié demi veau, dos à nerfs, pièces de titre, monographié A. K., (reliure orientale, 1ère moitié du XXe 
siècle),, E. L. Charles Kettaneh contrecollé.
(1) f., 28 pp. dont 1 gravure dans le texte, 46 pl. dont 10 pl. dépliantes, l’un d’elle étant en deux feuilles
Chahine, 5252 et Blackmer, 1835
BE, quelques mouillures marginales

3 000 / 4 000 

107 

[WOOD, ROBERT ET J. DAWKINS] : THE RUINS OF PALMYRA OTHERWISE TEDMOR IN THE DESART.
London, 1753.
1 vol. grand in-folio relié demi veau, dos à nerfs, pièces de titre, monographié A. K., (reliure orientale, 1ère moitié du XXe 
siècle), E. L. Charles Kettaneh contrecollé.
Rare et important ouvrage qui consacra la découverte dans la cité de Tadmor des ruines de la fameuse Palmyre. Il en existe 
une édition en Français parue la même année. L’archéologue irlandais Robert Wood (1716-1771) voyagea avec l’architecte 
Giovanni Battista Borra en 1750.
(4) ff., 50 pp. dont 3 pl. gravées d’inscriptions, 57 pl. dont une pl. en trois feuilles
Chahine, 5250 et Blackmer, 1834
EM, importantes mouillures

2 000 / 3 000 
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113 

RAYMOND, ALEXANDRE : VIEILLES FAÏENCE TURQUES 
EN ASIE MINEURE ET À CONSTANTINOPLE.
S. l., s. d. [1921]
1 vol. in-folio cartonnage d’éditeur, E. L. Charles Kettaneh 
contrecollé.
27 pp., verso blanc, 36 belles pl. dont 4 doubles comptant 
chacune pour 2.
BE, choc sur la coiffe, quelques p. détachées, agrafage 
rouillé

80 / 100 
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RIVIÈRE, HENRI  : LA CÉRAMIQUE DANS L’ART 
MUSULMAN. RECUEIL DE CENT PLANCHES EN 
COULEURS REPRODUISANT LES PLUS BELLES PIÈCES 
ORIGINALES CHOISIES DANS LES MUSÉES ET LES 
COLLECTIONS PRIVÉES FRANÇAISES ET ÉTRANGÈRES.
Paris, 1913. Préface de G. Migeon.
2 vol. in-folio en feuilles en portefeuilles de l’éditeur, E. L. 
Charles Kettaneh contrecollé dans chaque volume.
Un des 200 exemplaires sur Arches.
Henri Rivières (1864-1951) est connu pour être le directeur 
du Chat Noir, mais en redécouvrant la méthode japonaise 
de la gravure sur bois, devient l’un des piliers du japonisme 
européen.
(2) ff., 12 pp., (2) ff., 50 pl. en couleurs, chacune 
accompagnée d’un feuillet descriptif, prospectus 
de souscription ; (2) ff., 50 pl. en couleurs, chacune 
accompagnée d’un feuillet descriptif, (2) ff.
Sinclair 12952
BE

6 000 / 8 000 

112 

POPE, ARTHUR UPHAM  : A SURVEY OF PERSIAN ART 
FROM PREHISTORIC TIMES TO THE PRESENT.
London and New York, Oxford University Press, 1938-1939.
6 vol. grand in-4 cartonnage éditeur pleine toile bleue, 
TBE, E. L. Charles Kettaneh et Francis Kettaneh contrecollés 
dans chaque volume.
Monumental ouvrage avec 1482 planches dont certaines en 
couleur, traitant de l’Art préhistorique, Achémenide, Parthe, 
Sassanide, Islamique, et de l’Architecture, de la céramique, 
calligraphie, des livres, du textile, des tapis, métaux, arts 
mineurs, de l’ornement et de la musique. 2 817 pp. de 
texte et 1482 planches dont certaines en couleurs. Manque 
comme souvent le volume de table et de bibliographie 
paru après la guerre.
XXVIII-895 p., verso blanc ; XI pp/, verso blanc, pp. 897 à 
1807, verso blanc ; XI pp., verso blanc, pp. 1809 à 2817, 
verso blanc, 1 carte dépliante en bichromie ; XIV pp., (1) 
f., pl. 1 à 510, verso blanc ; XII pp., (1) f., pl. 511 à 980 ; XII 
pp., (1) f., pl. 981 à 1482
Chahine, 3793 - Sinclair 2524
TBE

1 000 / 1500 
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BIBLIOTHÈQUE ARCHÉOLOGIQUE HISTORIQUE  : 
RÉUNION DE 26 VOL. ET UN PORTEFEUILLE DE PL. 
Paris, Librairie orientaliste Paul Geuthner, 1922-1962. 
Les volumes, reliés demi toile à la bradel, pièces de titre en 
cuir, consistent en : 
- RR. PP. Jaussen et Savignac : Les châteaux arabes de 
Qeseir ?Amra, Harâneh et Tûba (texte).
- T. V-VI : Guillaume de Jerphanion : Les églises rupestres 
de Capadoce, (texte vol. 1 et 2 reliés en 4), et le 2e album 
de planche du t. V.
- T. VII-VIII : Camille Enlart : Les monuments des croisés 
(texte vol. 1 et 2.)
- T. IX : Franz Cumont : Fouilles de Doura-Europos (texte).
- T. XIX : Paul Deschamps : le crac des chevaliers (texte).
- T. XX : Maurice Dunand : Le musée de SoueÏda.
- T. XXXIV : Paul Deschamps : La défense du Royaume de 
Jérusalem (texte).
- T. XXXIX : Jean Richard, Le comté de Tripoli sous la 
dynastie toulousaine (1102-1187) (texte).
- T. XLVI : Louis Jalabert et René Mouterde : Inscriptions 
grecques et latines de la Syrie, t. III, 1ère partie.
- T. IL : Danieol Schlumberger : La palmyrène du nord-
ouest.
- T. L : Georges Tchalenko : Villages antiques de la Syrie du 
nord, t. I à t. III relié en 3 vol.
- T. LI : Louis Jalabert et René Mouterde : Inscriptions 
grecques et latines de la Syrie, t. III, 2e partie.
- T. LII : Paul Collart, Pierre Coupelle : L’autel monumental 
de Balbeck.
- T. LVIII : Harad Ingholt, Henri Seyrig, Jean Starcky : Recueil 
des tessères de Palmyre.
- T. LX : Ivan Stchoukine : Les peintures des manuscrits 
Tîmûrides.
- T. LXI : Louis Jalabert et René Mouterde : Inscriptions 
grecques et latines de la Syrie, t. IV.
- T. LXVI : Louis Jalabert et René Mouterde : Inscriptions 
grecques et latines de la Syrie, t. V.
- T. LXVII : Ivan Stchoukine : Les peintures des manuscrits 
Safavis de 1502 à 1587.
- T. LXXII : Louis Dillemann : Haute Mésopotamie orientale 
et pays adjacents.
- T. LXXVI : Ivan Stchoukine : Les peintures des manuscrits 
de Shah ?Abbas Ier à la fin des Safavis.
Important ensemble.
TBE

500 / 600 

111 

GRANDIDIER, ERNEST  : LA CÉRAMIQUE CHINOISE. 
PORCELAINE ORIENTALE  : DATE DE SA DÉCOUVERTE. 
EXPLICATION DES SUJETS DE DÉCORS. LES USAGES 
DIVERS. CLASSIFICATION.
Paris, Firmin Didot et Cie, 1894.
1 vol. fort in-4, demi-reliure à coins maroquinés, dos à 
nerfs mosaïqués d’un motif de vase chinois, tête dorée, 
couverture conservée [Franz], coiffe inférieure frottée, E. L. 
Charles Kettaneh contrecollé.
(3) ff., II, 232 pp., 42 pl. héliogravées
BE

200 / 300 
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ARS ASIATICA : COLLECTION COMPLÈTE 
Paris et Bruxelles, Librairie Nationale d’Art et d’Histoire, G. 
van Oest et Cie, Editeurs, 1914-1935,
18 Volumes grand in quarto, relié demi toile à coins, 
couvertures conservé pour certains., E. L. Charles Kettaneh 
contrecollé dans chaque volume.
Cette prestigieuse série de documentation sur l’Art d’Asie, 
peu fréquente complète et à l’abondante iconographie en 
Héliotypie comprend :
- Chavannes, Edouard, Petrucci, Raphaël : La peinture 
chinoise au musée Cernuschi Avril - Juin 1912, 1914, 
(Volume 1)
- Chavannes, Edouard : 6 Monuments de la sculpture 
chinoise, 1914, (Volume II)
Rodin, Auguste, Coomaraswamy, Ananda, Havell, E.-B., 
Goloubew, Victor : Sculpture çivaïtes, 1921, (volume III)
- Parmentier, H. : Les sculptures chames au Musée de 
Tourane, 1922, (Volume IV)
- Coedes, George : Bronzes khmers, 1923, (volume V)
- Binyon, Laurence : L’art asiatique au British Museum 
(sculpture et peinture), 1925, (Volume VI)
- Documents d’art chinois de la collection Osvald Sirén / 
publiés avec une préface de M. Raymond Koechlin, sous 
la direction de M. Henri Rivière, avec la collaboration de 
Serge Elisséev, Gustaf Munthe, Osvald Sirén 1925, (Volume 
VII)
- Krom, N. J. : L’art javanais dans les musées de Hollande et 
de Java, 1926, (Volume VIII)
- Binyon, Laurence : Les peintures chinoises dans les 
collections d’Angleterre, 1927 (Volume IX)
- Goloubew, Victor : Documents pour servir à l’étude 
d’Ajanta, les premières peintures de la première grotte, 
1927, (Volume X)
- Hall, H. R. : La sculpture Babylonienne et Assyrienne au 
british Museum, 1928, (Volume XI)
-Coedes, George : Les collections archéologiques du 
Musée National de Bangkok, 1928, (Volume XII)
- Coomaraswamy, Ananda K. : Les miniatures orientales de 
la collection Goloubew au museum of fine Arts de Boston, 
1929, (Volume XIII)
- Levi, Sylvain, et Odin, Ulrich : Peintures Chinoises et 
Japonaises de la Collection Ulrich Odin, 1929, (Volume XIV)
- Vogel, J. Ph. : La sculpture de Mathura, 1930 (Volume XV)
- Groslier, Georges : Les collections khmers du musée 
Albert-Sarraut, 1931 (Volume XVI)
- Godard, André : Les bronzes du Luristan, 1931 (Volume 
XVII)
- Coomaraswamy, Ananda K. : La sculpture de Bodhgaya, 
1935 (Volume XVIII).
Rare collection complète de cette importante série.
TBE, épidermures sur les pièces de titre.

1500 / 2 000 
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DOCUMENTATION : LOT DE 13 OUVRAGES EN 21 VOLUMES
[Desal, Charles] : Deux années à Constantinople en en Morée 
(1825-1826). Paris, Nepveu, Libraire, 1827. 1 vol.
Queytan (l’abbé), F. : Sous le ciel d’Orient. Impressions et 
souvenirs. Avignon, Aubanel frères, Éditeurs, 1894. 1 vol.
Bourassé (l’abbé), J.-J., La Terre-Sainte. Voyage dans l’Arabie 
Pétrée, la Judée, la Samarie, la Galilée et la Syrie. Illustrations 
par Karl Girardet. Deuxième édition. Tours, Alfred Mame et fils, 
Éditeurs, 1867. 1 vol.
Chopin (le P.) : France et Syrie, souvenirs de Ghazir et de 
Beyrouth. Tours, Alfred Mame et fils, Éditeurs, 1891. 1 vol. 
broché.
Ménard, Louis, Histoire des Israélites d’après l’exégèse 
biblique. Paris, Librairie Ch. Delagrave, 18883. 1 vol.
Le R. P. de Damas : Voyage à Jérusalem. Deuxième édition. 
Paris, Putois-Cretté, Libraire-Éditeur, 1869. 2 vol.
Barthélemy, J. J. : Voyage du Jeune Anacharsis en Grèce. Paris, 
H. Nicolle, 1815. 6 vol. manque le t. IV
Chateaubriand : Itinéraire de Paris à Jérusalem. Les quatre 
Stuart. Nouvelle édition. Paris, Librairie d’éducation, s. d. 1 vol.
Loti, Pierre : Jérusalem. Paris, Calman Lévy, Éditeur, 1896. 1 
vol.
Mislin (Mgr.) : Les Saint Lieux. Pèlerinage à Jérusalem. Paris, 
Lyon, Lecoffre Fils, 1876. 3 vol.
Le jeune voyage dans la Syrie, l’Arabie et la Perse. Toulouse, 
Société des Livres Religieux, 1854. 1 vol.
Fishers Views, Syria, the Holy Land, Asia Minor, Illustrated. 
London, Paris, Fisher, son & Co, 1838, 1 vol. Nombreuse pl.
1 ouvrage en arabe (Coran du XXème sècle)
Ouvrage reliés, BE, accidents aux reliures, manques, E. L. 
Charles Kettaneh contrecollés dans la plupart des volumes.

100 / 120 
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DOCUMENTATION : LOT DE 4 VOLUMES RELIÉS EN 6
Chardin, Sir John : Travels in Persia.
London, The Argonaut Press, 1927.
1 vol. in-4 cartonnage de l’éditeur demi-vélin blanc, E. L. 
Charles Kettaneh contrecollé
Un des 975 exemplaires sur Japon vellum
XXX, 287 pp., verso blanc, (1) f., 5 pl. dont 2 dépliantes
Champollion-Figeac : Égypte ancienne.
Paris, Firmin Didot frères, 1848.
1 vol. in-8 demi-veau glacé, dos à nerfs, pièce de titre, (reliure 
d’époque),, E. L. Charles Kettnaneh contrecollé.
(2) ff., 500 pp., 92 pl. gravées, 1 carte dépliante
Chahine, 895 et Blackmer 315
Chateaubriand, F. A. : Itinéraire de Paris à Jérusalem et de 
Jérusalem à Paris en allant par la Grèce, et en revenant par 
L’Égypte, la Barbarie et l’Espagne. [Deuxième édition]
Paris, Le Normant, 1811.
3 vol. in-8 plein veau, dos lisse, pièces de titre, caissons ornés, 
tranches marbrées, (reliure d’époque), E. L. Charles Kettaneh 
contrecollé dans chaque volume.
CIX, 277 pp., verso blanc, 1 grande carte dépliante en 
frontispice ; (2) ff., 413 pp. ; (2) ff., 370 pp, 1 pl. hors-texte
Blackmer 328 - Chahine 950 - Weber 21 pour la première 
édition.
EM, reliure accidentée, manque sur un dos, traces de 
mouillures dans le t. I
Cumont,Franz : Etudes syriennes. 
Paris, Auguste Picard, 1917.
1 vol. relié demi chagrin rouge à coins, dos à nerfs, (reliure 
d’époque), E. L. Charles Kettaneh contrecollé.
XII, 379 p., verso blanc, 97 figures et X plans dans le texte
Chahine, 1157
EM à TBE

150 / 200 
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SCHMIDT, ERICH F. : PERSEPOLIS I. STRUCTURES - RELIEFS 
- INSCRIPTIONS.
Chicago, The University of Chicago Press, 1953.
1 vol. grand in-4 cartonnage éditeur pleine toile bleue, E. L. 
Charles Kettaneh contrecollé.
Premier tome de cette série qui en comptera trois, parue 
jusqu’en 1970.
XXIX pp., verso blanc, 297 pp. avec 122 figures certaines sur 
des planches dépliantes hors-textes, 205 pl. en héliogravure 
certaines dépliantes, certaines recto-verso
TBE

500 / 600 
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SARRE, FRIEDRICH ET TRENKWALD, HERMANN : ANCIENS 
TAPIS D’ORIENT.
Vienne, Leipzig et Paris, Anton Scroll & Co, Karl W. 
Hiersemann, Editions Albert Lévy, 1927-1929.
2 vol. in-plano cartonnage éditeur pleine toile bleue, E. L. 
Charles Kettaneh contrecollé dans chaque volume.
Monumentaux ouvrages, complet des 120 planches.
20 pp., (2) ff., 60 pl. certaines en couleurs, certaines dépliantes, 
chacune avec serpente explicative ; 44 pp., 60 pl. certaines 
en couleurs, certaines dépliantes, chacune avec serpente 
explicative
TBE

800 / 1 000 
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SYRIA : COLLECTION DE LA REVUE
Paris, Librairie Orientaliste Paul Geuthner, 1920-1973
50 t. reliés en 42 vol., pleine toile, E. L. Charles Kettaneh 
contrecollé dans chaque volume. L’année 1972 manque.
Importante tête de série de cette revue fondée en 1920, 
et publiée par l’Institut français du Proche-Orient, en une 
seule livraison annuelle. Syria se consacre à l’histoire et 
l’archéologie du Proche-Orient sémitique (y compris Chypre) 
de la préhistoire à la conquête islamique. Elle publie des 
articles dans toutes les disciplines de ce champ de recherche : 
archéologie, épigraphie, philologie, histoire et histoire de l’art. 
Elle paraît toujours.
TBE.

500 / 600 
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DOCUMENTATION : LOT DE 11 OUVRAGES EN 18 VOLUMES
Thoumin, R. : Histoire de Syrie des origines à 1914. S. l., 1927-
1928. 1 vol.
Woestyn, Eugène : Guerre d’Orient. Les victoires et les 
conquêtes des armées alliées. Paris, 1856. 1 vol. 1 frontispice, 
26 pl., 1 carte dépliante.
Chevillon, André : Terres mortes. Thébaide - Judée. Paris, 
Librairie Hachette, 1897. 1 vol.
Flers (de), Robert : Vers l’Orient. Paris, Ernest Flammarion - 
Éditeur, s.d. 1 vol.
Gobineau, Le comte de : Histoire des Perses, d’après 
les auteurs orientaux, grecs et latins… Paris, Henri Plon, 
Imprimeur-Éditeur, 1869. 2 vol.
Maspero, G. : L’archéologie égyptienne. Nouvelle édition. 
Paris, Ancienne maison Quantin. Libraires-Imprimeurs Réunies, 
s. d. 1 vol.
Parot, André : Archéologie mésopotamienne. Les étapes. Paris, 
Éditions Albin Michel, 1946. 1 vol.
Lamartine : Histoire de la Turquie, Paris, chez l’auteur, 1862. 6 
vol.
Lamartine : Voyage en Orient. Paris, L. Hachette et Cie - 
Pangnerre - Furne et Cie Éditeurs, 1869. 2 vol.
Renan, Ernest : Histoire du peuple d’Israel. Paris, Calman Levy, 
1887. 2 vol.
Ouvrages reliés, BE, accidents aux reliures, manques, E. L. 
Charles Kettaneh contrecollés dans la plupart des volumes.
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Atabey : The Ottoman World, London Sotheby, 2002.

Atkinson : La Littérature géographique française de la Renaissance.

Blackmer : Greece and the Levant. The Catalogue of the Henry Myron Blackmer, by Leonora Navari, London, Maggs Bross, 1989.

Bobins : SPL Hand Colored Rare Book Collection featurin Normans R Bobins.

Brunet : Manuel du Libraire.

Carré : Voyageurs et écrivains français en Egypte, Le Caire, 1956.

Chartes : Bibliothèque de l’école des chartes.

Cordier : Dictionnaire bibliographique des ouvrages relatifs à l’Empire chinois : bibliotheca sinica  par Henri Cordier.

Chahine : Guide du Livre orientaliste. Levant, Elements pour une bibiographie. Paris, 1996.

Colas : Bibliographie générale du Costume et de la Mode, Paris, 1933.

Gay : Bibliographie des ouvrages relatifs à l’Afrique et à l’Arabie : catalogue méthodique de tous les ouvrages français et des 
principaux en langues étrangères traitant de la géographie, de l’histoire, du commerce, des lettres et des arts de l’Afrique et de 
l’Arabie par Jean Gay.

Hilmy : The Literature of Egypt and the Soudan from the earliest times to the year 1885 inclusive : a bibliography comprising 
printed books, periodical writings, and papers of learned societies, maps and charts, ancient papyri, manuscripts, drawings &c in 
two volumes / by Prince Ibrahim-Hilmy.

Lazard : Collection Lazard, L’Orient et la terre sainte, Pierre Bergé & Associés, 2008.

Lipperheide : Kostümbibliothek : Katalog der Freiherrlich von Lipperheide’schen , Berlin Franz Lipperheide, 1896-1905.

Moretus Plantin : Vision de l’Egypte dans la collection Moretus Plantin, par M.-C. Bruwier, Namur, 1994.

Navari : The Ottoman World, London : Bernard J. Shapero, 1998.

Quérard : Joseph-Marie Quérard : La France Littéraire, Paris, 1827 - 1839.

Rahir, Bibliothèque de l’amateur.

Riant : Catalogue de la bibliothèque de Feu Mr le comte Riant, Paris, Picard, 1899.

Röhricht : Bibliotheca geographica Palestinae. Londres, 1989.

Saulcy : Catalogue de la vente des livres de M. Saulcy sur la terre sainte et les Indes orientales.

Schur (Nathan) : Jerusalem in Pilgrim accounts. Thematic Bibliograpy. Jerusalem, 1980.

Schwab : Bibliographie de la Perse par Moïse Schwab,... , Paris : E. Leroux, 1875.

Sinclair : Bibliography of Art and Architecture in the Islamic World, Susan Sinclair.

Sorgeloos : Labore et Constantia : 1589-1989 : a collection of 510 editions issued by Christopher Plantin from 1555 till 1589 / 
catalogued by Claude Sorgeloos, Brussels : E. Speckaert, 1990.

Tobler : Bibliographia geographia Palestinae. Kritische übersicht … der Reisen ins Heilegen Land. Amsterdam, 1964.

Voet : The Plantin Press.

Weber : Voyages and travels in the Near East made during the XIXth Century. Voyages and travels in Greece, the Near East and 
Adjacent regions made previous to the year 1801. 1997.
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